
15-21 януари 2025 г., брой 1 (721), година XV www.bgvoice.com

на 12

ЖЕЛЯЗКОВ ПРИЕ 
ПЪРВИЯ МАНДАТ. 
ЕТО И КОЙ 
ВЛИЗА В МС

ЩЕ СТАНЕ ЛИ 
ЧИКАГО ГРАД-
УБЕЖИЩЕ ЗА 
МИГРАНТИТЕ

на 7

на 17

на 9

Галина Славова: Да минеш през 3 кръга на ада - 
зверска катастрофа, рак и пожар в Ел Ей на 24-25

КАКВО НЕ Е НАРЕД С ПЛАНА 
НА ТРЪМП ДА НАПРАВИ 
АМЕРИКА ОТНОВО ВЕЛИКА на 10-11

КОНСПИРАТИВНИТЕ 
ТЕОРИИ, НА КОИТО 
ВЯРВАТ В САЩ

GOODBYE ТУРНЕТО НА ЙОРДАНКА 
ХРИСТОВА ИДВА В САЩ И КАНАДА

НОВА ГОДИНА, 
НОВ ДОМ: КАК ДА 
СБЪДНЕМ МЕЧТАТА 
СИ ПРЕЗ 2025 Г.

на 8

БЪЛГАРИ В ЦЕНТЪРА НА БЪЛГАРИ В ЦЕНТЪРА НА 
ОГНЕНАТА СТИХИЯ В L.A.ОГНЕНАТА СТИХИЯ В L.A.

на 4-5



15-21 януари 2025 г.2

ОТ РЕДАКТОРА

След като гледа репортажа ми от пожари-
те в Лос Анджелис един от моите колеги ми 
каза, че така вероятно изглежда ада. Със си-
гурност така изглежда ада на земята. Над 
100 квадратни километра изгорени до осно-
ви. Много от тази площ е гъсто населена. В 
Пасифик Паласайдс карахме по „Сънсет буле-
вард“ 30-40 минути и от двете страни на пътя 
имаше само руини – имения, по-скъпи и по-
евтини къщи, апартаменти, ресторанти, бан-
ки, бензиностанции, магазини, офиси, коли. 
Стърчаха само комините на къщите с камини. 
След десетки урагани, торнадо и други при-
родни бедствия, които съм отразявал от мяс-
тото на събитието в САЩ, мога да кажа, че та-
кова нещо като Лос Анджелис не съм виждал. 
Шест пожара са успели не просто да пречу-
пят, а напълно да унищожат цели квартали, 
градчета, животи и спомени, сантиментални 
предмети, които никоя застрахователна ком-
пания не може да възстанови, бъдещи плано-
ве, спокоен живот и усещането, че това няма 
да се повтори. Дори и за малцината, чиито до-
мове са оцелели, животът в тези градчета из-
глежда невъзможен.

Ако някак си сме свикнали на кадрите с бу-
рните пожари от горските и хълмисти части 
на Л.А., то сега те донесоха апокалиптичната 
си мощ в градчетата, които образуват мегапо-
лиса. И засегнаха всички, независимо от со-
циалния им статус – бедни, богати, известни 
и не съвсем. Всяко природно бедствие, което 
отразявам, ми припомня колко малки и незна-
чителни сме спрямо природата.

Ще минат месеци преди да знаем защо са 
започнали пожарите. Но последната половин 
година в Лос Анджелис не е валяло дъжд. А 
начинът, по който се планира борбата с тези 
стихии изглежда не отговаря на днешната 
климатична действителност. 

Пожарите вероятно ще изпепелят и поли-
тическите кариери на кмета на Л.А. и губер-
натора на Калифорния Гавин Нюсъм, който 
със сигурност има президентски амбиции. Но 
едва ли има по-добре подготвен град или щат 
за неочаквано бедствие от такъв мащаб – ре-
кордна суша и рекордни ветрове със скорост 
до 150 км/ч., които да късат жици и хвърлят 
огнени кълбета навсякъде. Пожарникарите, с 
които говорих там бяха категорични – няма 
водопреносна система в света, която да може 

да устои на такъв натиск. Няма противопо-
жарна служба в света, която да може да овла-
дее тази комбинация от обстоятелства. Един 
от тях каза – „При скорост на вятъра от 10 
мили в час - съм пожарникар. При скорост от 
30 мили в час – съм наблюдател.“ А вятърът 
беше със скорост от над 80.  Шефът на пожар-
ната сметна, че за да се спасят 8 000 построй-
ки, са нужни 26 000 пожарни автомобила. И 
няма град  или щат с такъв ресурс. А и едва ли 
има данъкоплатци, които биха го издържали 
година след година защото някога нещо мно-
го лошо може да се случи. Да бъдем честни – 
не обичаме високите данъци.

В разделения ни свят е ясно, че климатич-
ните промени са спорна тема, по която 99% от 
учените имат консенсус, но не и сред полити-
ците и всички нас. Но е ясно, че нещо се случ-
ва. Това означава, че начинът, по който пла-
нираме градовете, животът в тях и защитата 
от катаклизми, трябва да се преосмисли из-
цяло. Старите методи не дават резултат в но-
вите реалности. Виждаме го с пожарите в Ка-
лифорния, наводненията на юг, ураганите по 
крайбрежията. 

И на фона на цялата трагедия, която видях 
в Л.А. отново ми направи впечатление един-
ството, което американците проявяват когато 
са в беда. В Пасифик Паласайдс влязохме с 
Руди Добрев – българин, който живее там. За-
едно със съседите си те са поливали къщи и 
района около тях в борбата с пожара. Мнози-
на са отказали да се евакуират, за да защи-
тят своите домове. А Руди се върна, минавай-
ки барикадата на полиция и армия, за да им 
занесе храна, вода и гориво. „Изведнъж всеки 
започна да се грижи за другия – кой има вода, 
кой има ток, кой има останала храна, всеки за-
почна да дели всичко. Мисля, че това е надеж-
дата. И ако изгори тук – дано с тези хора ня-
къде да успеем да построим отново. Но имам 
надежда – мисля, че ще остане. Мисля, че ако 
беше писано да пламне, досега нямаше да го 
има.“, казва Руди.

Човешката надежда, която като пламък 
угасва последна…и която не може да бъде по-
тушена от нищо. Дори и от природно бедствие.

Ясен
yasen@bgvoice.com

Репортерски 
бележник: От ада 
в Лос Анджелис

https://www.facebook.com/milanabash78
https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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Десетки хиляди българи живеят в района 
на Лос Анджелис където от няколко дни бу-
шуват пожари, изпипели хиляди постройки и 
отнели поне 24 живота. Силният вятър прави 
гасенето на стихията изключително трудно, а 
огънят стига до домовете на хората в различ-
ни части на града и неговите предградия.

От 6-годишен Руди Добрев живее в Лос 
Анджелис. Къщата му е в градчето Пасифик 
Паласайдс – най-скъпият квартал тук и епи-
център на огромния пожар, който изпепели 
хиляди домове и десетки хиляди квадратни 
метра земя. Огънят продължава да бушува и 

досега са овладяни
едва 12-13%
Полиция и армия са отцепели Пасифик Па-

ласайндс и не пускат никой. Но някои от съсе-
дите на Руди са останали вътре и сега трябва 
да им занесем вода, храна и гориво. Успяваме 
да влезем някак си. Тръгваме по адресите да 
доставяме провизии на тези, които са избра-
ли да си пазят домовете.

„Трудно е да не си си у дома. Всички сме 
разделени, кучетата ни са пръснати из гра-
да.“, казва Диана, първата до която стигаме 
с бензина и водата. Казва, че не я е страх – 
„Имаме много силна връзка тук, всички се бо-
рим, с всеки въглен, който видим. Точно за 
това сме още тук.“

Малко по-надолу е една от по-новите и скъ-
пи къщи. Марк също чака храна, вода и гориво. 
„Ако не бяхме останали - това тук нямаше да го 
има вече. Трябваше да полеем земята с вода, 
да е мокро навсякъде.“, обяснява Марк докато 
показва близкия хълм над къщата си където в 

първите дни на стихията също имало огън
„Резултатът е на екип, а интересното е, че 

половината съседи, които видяхме днеска 
аз не ги и познавах.“, обяснява Руди Добрев. 
Около него 

живеят много популярни
личности 
режисьорът на поредицата за Джейсън 

Борн, главната актриса от сериала „Къща на 
карти“ Робин Райт,  Джейми Лий Къртис, коя-
то е кръстница на сина му и много други.

„Мислех си дали това тук се запази защото 
тези хора имат частни цистерни за поливане 
на къщите, но мисля, че всичко стана заради 
екипа, който се обединихме. Ние решихме да 
останем. Бяхме около 20 човека първата ве-
чер. Всеки беше с по един-два маркуча горе, аз 
ги виждах от покрива. Започна един дъжд от 
жар, която е червена. Аз бях горе на покрива 

с един маркуч и решаваш кой въглен да изга-
сиш. Три дена поред седях тук и се борех с как-
во ли не. Но издържахме, тук сме“, казва Руди.

Той разказва за първите минути, в които 
ураганният вятър носи жар и въглени на него-
вата улица. Той започва да ги бори с малкия 
си, домашен пожарогасител. После снаждат 
няколко маркуча с тиксо. Всички съседи, кои-
то живят в т.нар. Рустик каньон, помагат в гасе-
нето. „Днес за първи път си мисля дали просто 
е късмет,ние си мислим, че ние сме го спаси-
ли, да ни дава някаква валидност, но не знам, 
може би от едното и от другото.“, казва Руди.

Няколко пресечки по-нагоре, извън така на-
реченият каньон където е къщата на Руди - 
ни посреща наистина апокалиптична карти-
на. На повечето къщи 

са останали само комините
Руди ракзазва за една жена, която срещнал 

Много от тях са 
изгубили домовете си, 
но не спират да помагат 
на останалите

САЩ

Българи в центъра на 
огнената стихия в L.A.

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

Руди Добрев, който се бори да запази дома си от огъня. Сн.: Явор Веселинов/BG VOICE Руди разнася храна, вода и гориво на съседите си, които са решили да не се евакуират. Сн.: Явор Веселинов/BG VOICE

Дария Консари, която е дошла да види какво е останало от дома й. Сн.: Явор Веселинов/BG VOICE

Руди с маркуча на покрива в първите часове след 
избухването на пожара. Сн.: Явор Веселинов/BG VOICE
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на втория ден след началото на пожара. Тя го 
помолила да я закара до нейната къща, иска-
ла да потърси играчки за децата си.  „С такъв 
кураж, не мога да ти обясня, аз бях с един мой 
приятел, ние едвам си държим сълзите - къ-
щата я нямаше.  И тя намери две камъчета къ-
дето децата рисували като малки., казва Руди 
- Първият път се изгубихме, защото като из-
горяха табелите, не знаем коя улица коя и тя 
си позна колата.“

Къщите в този квартал са изключително 
скъпи. Изчисления на AccuWeather показват, 
че това ще е най-скъпият пожар в историята и 
ще струва над 150 милиарда долара.

От другата страна на улицата срещаме Да-
рия Консари, която е дошла да види какво е 
останало от дома й. Къщата е била първо соб-
ственост на майката на нейната съпруга. „Из-
глежда все едно бомба е паднала, като воен-
на зона. Казват, че това е най-лошият пожар 
в историята на Лос Анджелис заради броя на 
сгради, които са унищожени…над 10 000 до-
сега.“, казва тя.

Но и Дария, като много други, не може да 
си обясни защо властите не могат да се спра-
вят по-добре със стихията. „Не знам дали про-
четохте, но има много обвинения за лошо уп-
равление на града. Големият резервоар е бил 
източен за ремонт миналата година и никога 
не е бил напълнен отново. След като Лос Ан-

джелис имаше рекорден дъжд за последни-
те 2 години, след рекордна суша…не знам кой 
е виновен. Как така инфраструктурата не е 
била подготвена 

да улови тази вода и
резервоарът да е празен
И също как така водното налягане в проти-

вопожарните кранове е паднало?“, гневи се тя.
Сега губренаторът на Калифорния Гавин 

Нюсъм иска разследване за това как водного 
нялагане е спаднало по време на пожара. Но 
за Дария това остава необяснимо.

В тази част на Пасифик палисейдс всичко е 
изгоряло от пожара, който започна във втор-
ник, с изключение на една сграда –  тази на 
39-а пожаникарска бригада. Момчетата каз-
ват, че не са си тръгвали от вторник когато за-
почна този най-голям пожар, който още не е 
овладян.

Те все още не знаят от къде тръгва огъня. 
Някои подозират късо съединение от повале-
ни жици във вторник когато в района бушува-
ха ураганни ветрове със скросто до 150 км/ч. 
В интернет се въртят слухове, че има видео с 
двама души, които нарочно подпалват огъня.

Центърът на Пасифик Паласайдс е напълно 
изпепелен – там където са били любими заве-
дения, банки, магазини сега са руини, изкри-
вено желязо и пепел.

САЩ

От 2007 година Антоан Петров живее в 
предградието Холивуд Хилс заедно със своя-
та съпруга и двете им дъщери – на 8 и 9 го-
динки. "Намирам се някъде около 200 м, от-
където започна този пожар и всичко стана 
много набързо. Една позната се обади и каза, 
че от тях вижда как хълма над нас гори, а аз 
стоях и гледах с децата някакво филмче. Ко-
гато се обадих веднага им казах: давайте да 
си взимаме документи, кой каквото има да 
взима и да се евакуираме на момента, защо-
то всичко става много бързо. При нас е толко-
ва сухо в момента и вятърът духа - малко ми 
е притеснено.", разказа за BG VOICE Антоан. 

Семейството се евакуирало при роднини, 
а малко след това той се връща до дома, за 
да вземе още вещи. Оказва се, че за сега най-
лошото се е разминало. "При нас специално 
не слезе долу до самите жилищни сгради, 
беше някъде на около 20 метра от най близ-
ката жилищна сграда. При мен беше около 
100-150 метра. Бяхме се уплашили страш-
но много.", разказва Антоан.

Но огънят не е единствената опасност 
за живеещите в района. "За жалост имаше 
хора, които са там да обират. Даже приятел, 
който живее на съседната улица ми пра-

ти скрийншот от камерата си. Бяха влезли 
в тях и след това ги видях - същите трима 
с един жълт Хамър бяха на нашата улица", 
казва Антоан.

Българинът разказва, че въздухът в града 
е много сух от силния вятър и има пушек на-
всякъде. "Лос Анджелис в момента е просто 
е, не е този град, който беше. Това е може би 
най-тежкият пожар откакто съм тук - от 20 
и кусур години. Виждал съм пожари в града, 
имаше близо до Обсерваторията два пъти 
пожари, но такова нещо като сега никой не 
се е случило.", разказва Антоан.

"Материалните щети се оправят, но е не-
приятно като го видиш огъня до теб и като 
знаеш колко бързо гори, особено с този вя-
тър. Нямаш представа какво може да се 
случи. Една искра, която хвръква и пали 
всичко. В момента не знам дали ме усещаш. 
Преживявам цялото нещо, което се случи, 
въпреки че не е кой знае какво. Горя до нас. 
Но трагедия е и е наистина апокалиптично", 
казва още Антоан. За него сутринта ще до-
несе повече яснота дали е безопасно да се 
завърне в дома си със семейството си или 
ще трябва да прекарат още няколко дни 
при близки.

Българин е един от дестките хиляди жи-
тели на Лос Анджелис, които е загубил 
дома си в пожарите, които бошуват в райо-
на от миналата седмица. 

64-годишният Янко Попов излязъл за ра-
бота миналия вторник, но повече никога не 
се завърнал у дома. Докато бил на работно-
то си място градчето Пасифик Паласайдс , 
което е и най-скъпото в района, беше уни-
щожено от най-големият и все още бушу-
ващ пожар в района на Лос Анджелис.

Поне 24 души са загубили живота си, над 
20 000 постройки са унищожени.

Апартаментът на Попов се намира на 
Sunset blvd. "Живея там от 22 години, точ-
но на брега на Океана е.", казва българинът. 
Той все още не може да отиде до там, защо-
то полицията и армията са блокирали вхо-
довете и изходите към градчето. Наш екип 
обаче успя да стигне до сградата и видя, че 
е напълно унищожена освен част от гара-
жите. В неделя следобед все още излизаше 
дим от няколко огнища в апартамента. 

В момента Янко живее при приятели, да-
леч от доскорошното му жилище. "Имам за-
страховка и може би това не ме притеснява 
толкова много, но загубените снимки, кар-

тини, сантиментални предмети - те не могат 
да бъдат възстановени", казва Янко Попов. 
Огънят изглежда е унищожил всичко.Но 
най-голямата загуба за Янко е урната с пра-
ха на майка му, която починала преди 7 ме-
сеца. Не е ясно кога той ще може да се вър-
не в квартала, за да види поне останките на 
това, което е наричал свой дом.

Броят на загиналите при пожарите в 
Лос Анджелис нарасна до 24 души. Това се 
случва на фона на предупрежденията, че 
силните ветрове ще подхранват бушуващи-
те адски пожари поне още три дни.

Метеоролозите предупредиха жителите 
на опустошените от пожарите евакуацион-
ни зони, че „животозастрашаващи“ ветрове, 
достигащи до над 110 километра в час, ще се 
усилят и ще продължат до сряда, увелича-
вайки риска от още по-голямо разпростране-
ние на пожарите в Южна Калифорния.

Предупреждението за времето също така 
не позволява на местните жители да се вър-
нат по домовете си, за да огледат щетите, и 
затруднява работата на службите за бързо 
реагиране, които разравят пепелта и отлом-
ките в търсене на десетки хора, които все 
още са в неизвестност.

Антоан Петров: Апокалиптично е

Янко загуби дома си в 
пожара в L.A. и урната 
с праха на майка му

Апокалиптична картина в Пасифик Паласайдс. Сн.: Явор Веселинов/BG VOICE Апартаментът на Янко Попов на Sunset blvd. е напълно унищожен. Сн.: Явор Веселинов/BG VOICE
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Пожарите в Лос Анджелис продължават да бу-
шуват, милиони хора вероятно ще бъдат засегна-
ти, освен от пламъците, и от дима. И все пак, до-
като опасностите от подобни бедствия са добре 
документирани, съставът на дима от градските 
пожари в метрополията е нещо, на което учените 
едва сега започват да обръщат внимание.

За разлика от горските, които се подхранват 
от дървета и растения, градските пожари горят 
в сграда с превозни средства, фабрики и огро-
мно разнообразие от потребителски и промиш-
лени продукти, направени от много различни 
химикали и материали. Така димът, който се 
генерира, представлява огромна и непосред-
ствена заплаха за местните общности.

През 2023 г. изследователи от Агенция-

та за опазване на околната среда на САЩ об-
общават данните от 28 отделни анализа на 
дима, отделян по време на градски пожари, 
като ги сравняват с 

химическия състав на
емисиите от горски
Резултатите показват, че и при двата се от-

делят приблизително сходни нива на въгле-
роден диоксид, въглероден оксид и фини пра-
хови частици, които представляват сериозен 
проблем за здравето.

Установено е обаче, че димът от градските 
съдържа и повишени концентрации на мно-
жество други опасни вещества, пише chr.bg. 
Полицикличните ароматни въглеводороди 
(ПАВ) например са група потенциално канце-
рогенни химикали, чиито емисионни фактори 
са с три порядъка по-високи в градските еми-
сии в сравнение с тези от горските пожари.

Естествено срещащи се във въглищата, су-
ровия петрол и бензина, ПАВ се откриват и в 

цигарения дим и са свързани с 

нарушения на кръвта и
черния дроб
Същевременно нивата на други видо-

ве опасни химикали, като диоксини и фура-
ни, са от 5 до 6 порядъка по-високи в дима 
от градски пожари, отколкото от горенето на 
растителност. По-рано беше доказано, че тези 
вещества нарушават регулирането на хормо-
ните, възпрепятстват плодовитостта и допри-
насят за появата на рак.

Изследванията установяват също така по-
вишени концентрации на токсичните орга-
нични съединения бензен, толуен, етилбен-
зен и ксилен в дима, отделян от градските 
пожари. Тези вредни химикали, които се съ-
държат и в емисиите на превозните средства 
и цигарения дим, са свързани с рак и автои-
мунни заболявания.

Като се има предвид огромното разнообра-
зие от материали, които се намират в градските 

райони, едва ли е изненадващо, че при пожари 
като тези в Лос Анджелис се отделя такава слож-
на комбинация от вредни химикали, а списъкът 
със сигурност продължава. Фосгенът например 
се образува при изгарянето на пластмаси и може 
да причини увреждане на белите дробове и ди-
хателна недостатъчност, а да не говорим за теж-
ки метали като олово, хром, кадмий и арсен, кои-
то също се отделят във въздуха 

по време на пожар в града
В крайна сметка е трудно да се каже точно 

колко силно ще бъде замърсяването на възду-
ха от настоящите стихии и как това ще се отра-
зи на здравето на хората, но е известно, че ди-
мът от горските се разпространява на огромни 
разстояния и засяга населението на хиляди 
километри от източника си. Тъй като измене-
нието на климата допринася за увеличаване на 
честотата и интензивността на горските пожа-
ри, заплахата за общественото здраве вероятно 
само ще се увеличава през следващите години.

САЩ

Те нанасят тежки 
последствия дори върху 
черния дроб и кръвта

Кое прави дима от 
градските пожари 
толкова опасен? Сн.: ЕРА/БГНЕС

Your Business Deserves More

1 % 
3 % 
5 % 

on balances $10,000 - $50,000
on balances $50,000 
on ICS Sweep balances above $250,000 1

•
•
•

More Interest.

 Visit BankFinancial.com
 or call us at 1.833.894.6999

Get more with our Integrated Business Checking*

More Protection.
Full FDIC coverage for balances above $250,000 with automatic 
sweeps into our Insured Cash Sweep (ICS) Account.1

*Annual Percentage Yield (APY) is tiered and earned on all balances at or below each respective tier. An APY of 0% will be applied 
to balances below $10,000. The APY is accurate as of 10/24/24 and is subject to change. Minimum balance to open is $500. 1. 
Requires a Cash Manager sweep to the Integrated Business Checking ICS Sweep account. 5.00% APY tier applies only for ICS sweep 
balances from $250,000 and $3 Million; a 3.00% APY will apply for balances above $3 Million. Balances above $250,000 require ICS 
Account to access full FDIC coverage.
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По-малко от седмица преди встъпването 
в длъжност на новоизбрания президент До-
налд Тръмп, член на градския съвет на Чика-
го предлага мярка, която ще ограничи прави-
лата за градовете-убежища.

Олдермен Реймънд Лопес планира да сви-
ка гласуване в сряда по предложеното от него 
изменение на наредбата за „убежищата“ на 
Чикаго, което ще уточни, че градските аген-
ции могат да работят с федералните имигра-
ционни власти, когато се занимават с лица, 
арестувани или осъдени за определени прес-
тъпления. Действащите правила не позволя-
ват на полицията на града да 

арестува лица въз основа на
имиграционния им статут
„Това, което прави тази поправка, е да 

разграничи лицата без документи, които 
са избрали да извършват престъпления, от 
тези, които спазват законите и се опитват 
да преследват американската мечта, докато 
чакат да получат документите си“, каза Ло-
пес. „Не можете да слагате добрите и лоши-
те в един кюп.“

Тръмп е обещал да депортира милиони 
хора, които живеят в САЩ без разрешение. 
Очаква се администрацията му да издаде 
укази, свързани с имиграцията, включително 
планове за премахване на градовете-убежи-
ща от федералните закони. Загубата на феде-
рални средства ще бъде нежелан удар за гра-
да, който и без това е финансово затруднен.

Граничният министър на Тръмп Том Хо-
ман специално предупреди Чикаго, чиито 
ръководители, включително кметът Бран-
дън Джонсън

отново се заявиха в защита
на имигрантите
Губернаторът на Илинойс Джей Би Приц-

кер също изрази подкрепа за тези общности, 
но отбеляза, че не иска в неговия щат да ид-
ват лица, които извършват престъпления.

„Осъдените престъпници, които са без до-
кументи в тази страна, трябва да бъдат депор-
тирани“, заяви Прицкер.

Поправката, която Лопес предложи за пър-
ви път през септември 2023 г., ще направи 

така, че Чикаго може да работи с федерал-
ни агенти, конкретно свързани с лица, които 
са били арестувани или осъдени за наркоти-
ци, проституция и сексуални престъпления, 
според Лопес, който е яростен противник на 
кмета. Предложението би помогнало да се из-
бегнат „съпътстващите щети“ за спазващите 
закона лица, които могат да възникнат, ако 
федералните агенти претърсват конкретни 
общности, каза той.

В петък администрацията на Джонсън по-
твърди ангажимента си към „наредбата за 
гостоприемния град“.

Според изявлението от 10 януари кметът и 
неговият съветник комуникират с ръководи-
телите на градските отдели относно насоките, 

„за да се гарантира, че Чикаго ще 

остане гостоприемен град за
всички свои жители
Има много противници на предложение-

то на Лопес, което е заседнало в комисията 
по правилата на градския съвет повече от 
година.

Предложената от Лопес поправка заплаш-
ва да увеличи разходите и отговорностите на 
града, както и потенциално да доведе до на-
рушаване на Четвъртата поправка, която за-
щитава от необосновани претърсвания и из-
земвания от страна на правителството, ако 
се използват исканията за задържане от ICE, 
казва съветникът Карлос Рамирес-Роса.

„Когато местните правоприлагащи органи 
работят като федерални имиграционни слу-
жители, това води до смразяващ ефект, при 
който хората са по-малко склонни да вдигнат 

телефона и да се обадят на 911 при спешен 
случай или да работят с полицай при разслед-
ване на престъпление“, казва Рамирес-Роса, 
съюзник на кмета.

Конгресменът Чуй Гарсия, който е работил 
в администрацията на кмета Харолд Уошинг-
тън, когато той подписва първата в страната 
заповед през 1985 г. за обявяване на Чикаго 
за град убежище, заяви, че се противопоставя 
на усилията за отслабване на защитата.

„Трябва да се противопоставим на тези атаки, 
които ще доведат до засилване на расовото про-
филиране, разделяне на семейства и нарушава-
не на гражданските права както на имигранти-
те, така и на гражданите на САЩ“, каза Гарсия 
в изявление, изпратено по електронната поща.

Ще стане ли Чикаго 
град-убежище за 
мигрантите

САЩ

Градският съвет 
предлага мярка, с 
която да защити 
хората без документи, 
които не са 
престъпници

Сн.: Pixabay
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Имали ли сте някога усещането, че не всич-
ко е такова, каквото изглежда? Че може би не 
ни казват цялата истина? Ако е така, не сте 
сами. 

Америка отдавна е обсебена от конспираци-
ите - от подозренията, че Исус се е оженил за 
Мария Магдалена, до теориите, че светът се 
управлява от илюминати, че 11 септември е 
бил вътрешна работа, че НАСА е инсценирала 
кацането на Луната през 1969 г. и че Елвис е 
инсценирал смъртта си. 

Розуел, Ню Мексико 
Като се има предвид увлечението на амери-

канците по всичко извънземно, едва ли е изне-
надващо, че една от най-устойчивите конспи-
ративни теории е съсредоточена върху НЛО и 
извънземните.

През лятото на 1947 г. работник в ранчо от-
крива отломки от разбит обект близо до Ро-
зуел, Ню Мексико, което предизвиква спеку-
лации за извънземни кораби и прикриване от 
страна на правителството.

Американските власти неволно подхранват 
интригата, когато първоначално заявяват, че 
отломките са от летящ диск или чиния, но след 
това преразглеждат версията си и настояват, 
че те принадлежат на метеорологичен балон. 

Това не попречи на слуховете и инцидентът 
доведе до половин век теории на конспирация-
та, като скептиците разпространиха твърдения 
за аутопсии на извънземни, множество места 
на катастрофа, наблюдения на НЛО и сплашва-
не на свидетели. 

НАСА фалшифицира
кацането на Луната
Според изненадващо голям брой америка-

нци кацането на Луната през 1969 г. всъщност 
не се е случило и човек все още не е стъпвал на 
лунната повърхност.   

Проучване на Галъп от 1999 г. показва, че 
шест процента от американците смятат, че ка-
цането на Луната е фалшиво, а пет процента 
не са сигурни.

Теоретиците на конспирацията твърдят, че 
американците толкова отчаяно са искали да 
победят Русия в космическата надпревара, че 
НАСА е фалшифицирала кацането на Аполо 
11 на Луната, като Нийл Армстронг и Бъз Ол-
дрин са изиграли мисията си на свръхсекретна 
снимачна площадка. 

Критиците изтъкват липсата на звезди в 
лунното небе, сенките, падащи в различни по-
соки, и наличието на „реквизитна скала“, обо-
значена с буквата „С“.

Но най-убедителното доказателство според 
тях се съдържа в кадрите, на които Олдрин по-
ставя на лунната повърхност развято амери-
канско знаме.

Те настояват, че развяващото се знаме ясно 
показва наличието на въздух или вятър - 
нещо, което би било невъзможно във вакуума 
на лунната повърхност.  

Теоретиците стигат дотам, че твърдят, че 
режисьорът Стенли Кубрик е бил нает да съз-
даде голяма част от кадрите след опита си в 
„2001: Космическа одисея“, в който са използ-
вани модерни специални ефекти.

Убийството на Кенеди
На 22 ноември 1963 г. Джон Ф. Кенеди е убит, 

докато пътува със съпругата си Джаки в откри-
та лимузина през площад „Дилей“ в Далас. 

Лий Харви Осуалд е обвинен в престъпление-
то, но самият той е застрелян от собственика на 

клуб в Далас Джак Руби, докато е в полицей-
ския арест, преди да бъде изправен пред съда. 

Но дали Осуалд е действал сам? Той ли е 
истинският убиец, или е просто изкупителна 
жертва? Привържениците на теорията на кон-
спирацията са разгледали тези въпроси и са 
стигнали до собствени заключения.

Някои от тях предполагат, че втори стре-
лец - вероятно убиец на ЦРУ - намиращ се на 
тревното възвишение на площад „Дилей“, е от-
говорен, тъй като според тях траекторията на 
куршумите не съответствала на местоположе-
нието на Осуалд.

Други предполагат, че Кенеди е бил набе-
лязан от агенти на КГБ като отмъщение за 
Кубинската ракетна криза от 1962 г. или от 
мафиоти, които са били ядосани на брата на 
Кенеди - Робърт, заради кръстоносния му по-
ход срещу мафията. 

Различни други теории посочват вицепрези-
дента Линдън Б. Джонсън, илюминатите, шо-
фьора на JFK, неговите бодигардове, военните 
и дори Джаки Кенеди.

Кемтрейлс
Повечето от нас вярват, че тези пухкави 

бели линии, които се влачат зад реактивните 
самолети в небето, са просто шлейфове от во-
дни пари.

Но не и привържениците на конспиративни-
те теории. Те твърдят, че тези следи всъщност 
са химикали или биологични агенти, разпръск-
вани от правителството, за да контролира вре-
мето или да трови околната среда.

Някои критици дори стигат дотам, че предпо-
лагат, че тези „химически следи“ са резултат от 
съмнителни влиятелни групи, които пръскат на-
селението с химикали като средство за контрол.

Въпреки уверенията на федералните аген-
ции и учените, че следите са просто водни 
пари, отделяни от самолетните двигатели, кои-
то се кондензират в ледени кристали, продъл-
жават да се разпространяват теории, че исти-
ната е много по-зловеща. 

11 септември
Америка беше разтърсена из основи, когато 

на 11 септември 2001 г. самолети се врязаха в 
кулите близнаци на Световния търговски цен-
тър в Ню Йорк и Пентагона във Вашингтон, ок-
ръг Колумбия, убивайки близо 3000 души.

Ал Кайда пое отговорността за нападенията, 
което беше потвърдено от американското раз-
узнаване, но не след дълго интернет беше за-
лят от теории, че това не е цялата история.

Най-популярната от тях е, че атентатите са 
били вътрешна работа, като правителството е 
организирало събитията от този ден, за да оп-
равдае последвалите войни в Близкия изток.

Критиците твърдяха, че правителството е отка-
зало да се вслуша в предупрежденията за напа-
дение, че кулите са били разрушени при контро-
лирано събаряне и че военновъздушните сили на 
САЩ умишлено са били спрени в самия ден.

Елвис Пресли симулира
собствената си смърт 
Колкото и пресилено да изглежда, има гру-

па американци, които вярват, че Кралят на ро-
кендрола всъщност не е умрял в банята на 
имението си Грейсленд на 16 август 1977 г.

Тези невярващи, които твърдят, че е имало 
хиляди „наблюдения“ на звездата, предпола-
гат, че Елвис Пресли е инсценирал собствената 
си смърт и се е укрил.

Те изтъкват факта, че второто му име е изпи-
сано неправилно на надгробния му камък, като 
вместо Арон се чете Аарон, и настояват, че това 
е знак, че той все още е жив.

Новият световен ред     
Светът се управлява от могъщ елит в сян-

ка, който планира да управлява човечеството 
с единно световно правителство. 

Това е гледната точка на привържениците 
на теорията на конспирацията, които се опася-
ват, че групи като илюминатите, Билдерберг-
ската група и масоните се стремят към светов-
но господство чрез контрол над финансовите, 
политическите и социалните институции. 

Те твърдят, че този таен елит е готов да из-
ползва всичко - от контрол над съзнанието и 
пропаганда, основана на страха, до тотална 
глобална война, за да постигне целите си.

САЩ

От кацането на 
Луната, през 11 
септември, Елвис и 
илюминатите

Конспиративните теории, 
на които вярват в САЩ

Сн.: Pixabay
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Президентът Румен Радев връчи в сряда 
първия проучвателен мандат за съставяне на 
правителство на номинирания за премиер от 
ГЕРБ - СДС Росен Желязков, който веднага го 
върна изпълнен.

"Управлението трябва да бъде подчинено 
изцяло на обществения интерес", каза Радев.

Toй съобщи, че ще издаде указ с предложе-
ние за избирането на Росен Желязков за ми-
нистър-председател още в сряда.

Кой влиза в кабинета? 
Росен Желязков представи правителство с 
трима вицепремиери и 19 министри.
Томислав Дончев – вицепремиер и министър 
на иновациите и растежа
Даниел Митов – министър на 
вътрешните работи
Георг Георгиев – министър на 

външните работи
Атанас Запрянов – министър на отбраната
Георги Георгиев – министър на правосъдието
Теменужка Петкова – министър 
на финансите
Красимир Вълчев – министър 
на образованието
Георги Тахов – министър на земеделието
Жечо Станков – министър на енергетиката
Валентин Мундров - министър 
на електронното управление
Мирослав Боршош - министър на туризма
Атанас Зафиров – вицепремиер
Манол Генов – министър на околната 
среда и водите
Иван Иванов – министър на регионалното 
развитие и благоустройството
Борислав Гуцанов – министър на 
труда и социалната политика
Иван Пешев – министър на младежта 
и спорта
Петър Дилов - министър на иконовиката 
Силви Кирилов – министър 
на здравеопазването
Гроздан Караджов – вицепремиер и минис-

тър на транспорта
Мариан Бачев – министър на културата

Най-големият компромис
на ГЕРБ
 Желязков от своя страна благодари на "Де-

мократична България" (ДБ), че са се включили 
в преговорите, въпреки че не са подкрепили по-
късно проектокабинета, за който ще гласуват 
групите на ГЕРБ, БСП, ИТН и ДПС на Ахмед Доган.

В общото управление ще участват първите 
три формации, докато хората на Доган ще го 
подкрепят.

"Давайки си ясно сметка, че от избори на 
избори нищо добро не се случва през послед-
ните години и да дава оптимизъм на българ-
ското общество, че се развиваме възходящо. 
Нашите консултации бяха насочени към тър-
сенето на по-широко съгласие. Започнахме 
преговорите с ДБ и с останалите парламен-
тарни групи, за които заявихме, че са допус-
тими партньори на ГЕРБ-СДС", каза Желязков.

"Големият компромис, който направихме, е 
че аз съм кандидат за премиер, а не нашият 
лидер Бойко Борисов", добави той.

Номинираният за премиер съобщи, че упра-
вленското мнозинство до един месец ще пред-
стави законодателна и управленска програма.

Как се стигна до тук?
Президентът Радев връчи първия мандат 

за съставяне на правителство на 80-ия ден 
след предсрочните избори и месец след на-
чалото консултациите му с парламентарните 
формации, които този път получиха повече 
време за преговори за кабинет.

ГЕРБ започна преговорите с “Демократич-
на България“ през декември, но веднага след 
Нова година Борисов реши да ги прекрати, за-
щото ДБ настояваше първо да се договори коа-
лиционно споразумение преди да се говори за 
премиерската номинация на Росен Желязков.

Няколко дни по-късно ГЕРБ поднови прего-
ворите с БСП и ИТН, а след това към тях се 
прикрепи и Доган, който не желае предсроч-
ни избори заради риска Делян Пеевски да по-
гълне изцяло електората му.

Формулата за правителство ще бъде с учас-
тието на три партии - ГЕРБ, БСП и ИТН, а дога-
нистите ще подкрепят властта.

Желязков прие 
първия мандат. 
Ето и кой
влиза в МС

БЪЛГАРИЯ

„Най-големият 
компромис е, че Бойко 
Борисов не е премиер“

Сн.: БГНЕС
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Доналд Тръмп обещава да "възроди величи-
ето на Америка" - най-голямата икономика в 
света. Колкото по-задълбочено обаче икономи-
стите анализират плановете на новия стар аме-
рикански президент, толкова повече се съмня-
ват, че обявените от него рецепти ще помогнат 
на САЩ да забогатеят, да съживят индустрия-
та и да ограничат експанзията на Китай.

Способността на екипа му да осъществи ре-
шителни трансформации "в първия ден", как-
то заплаши Тръмп, е под въпрос сред анали-
заторите, а обявените от него реформи 

често са противоречиви
Например Тръмп обещава, наред с други 

неща, да повиши митата върху целия внос, 
да намали данъците, да депортира мигранти-
те и да увеличи добива на нефт и газ. Всичко 
това в името на стимулиране на икономиче-

ския растеж, инвестициите и създаването на 
работни места, намаляване на търговския де-
фицит, отслабване на долара и понижаване 
на инфлацията.

Но митата и депортациите са в противоре-
чие с идеята за слаб долар, тъй като ще пови-
шат цените, а оттам и лихвите по кредитите 
и обменния курс. Депортацията ще подкопае 
икономическия растеж, а намаляването на 
данъците в такава ситуация означава увели-
чаване на и без това огромния бюджетен де-
фицит, на държавния дълг и на разходите за 
обслужването му.

Увеличеният добив на нефт и газ в услови-
ята на понижени цени на енергията ще дове-
де нефтените и газовите компании до ръба на 
фалита - те ще спрат сондажите

ще намалят инвестициите и
производството
При такъв набор от противоречиви ини-

циативи на Тръмп прогнози за американска-
та икономика за година или две ще могат да 
се правят едва след като той се настани в Бе-
лия дом в края на януари и премине от думи 
към дела. Но това не ни пречи още сега да съ-
берем на едно място основните обявени от 
Тръмп реформи и да оценим възможните им 
последици за Америка и света като цяло.

"Обещавам ниски данъци, слаба регулация, 
евтина енергия, евтини кредити и главоломно 
нарастване на доходите на всички граждани", 
заяви Тръмп през септември. "Моят план ще 
победи бързо инфлацията, ще понижи бързо 
цените и ще рестартира експлозивния иконо-
мически растеж", допълни той.

Тръмп лесно убеди избирателите. Засега е 
по-трудно с експертите, отбелязва "Би Би Си".

"Предложените мерки вероятно ще бъдат 
необмислени, прибързани и вредни за амери-
канската и световната икономика", казва ико-
номистът Пол Мортимър-Лий, работил в МВФ 
и Английската централна банка, а сега е ръко-
водител на икономическия анализ за САЩ в 
"BNP Paribas" в Ню Йорк.

"Съединените щати са изправени пред мно-
го сложни предизвикателства и е ясно, че 

Тръмп ще се опита да ги реши с прости и ши-
рокообхватни мерки, и вероятно твърде прос-
ти и твърде широкообхватни", заключава той 
в анализа на инициативите на Тръмп.

Мита, тарифи и
търговски войни
Тръмп заплашва всички търговски партньори 

с вносни мита. Митата са основният му инстру-
мент в икономическата и външната политика и 
този път той ще ги използва по-активно, откол-
кото през първия си мандат. Целта е да накара 
другите държави да купуват повече американ-
ски стоки, да намали търговския дефицит и да 
съживи американската промишленост.

По време на предизборната кампания 
Тръмп обеща да наложи допълнително мито 
в размер от 10 до 20 % върху целия внос от 
САЩ. Към Китай, неговия основен съперник, 
той отправи заплаха за мито от 60 %.

След като беше избран, той премина в на-
стъпление и заплаши съседите си Мексико и 
Канада с мита от 25 %. А след това и Европа, 
ако не се ангажира да увеличи покупките си 
на петрол и газ от САЩ.

И обеща на страните от БРИКС, които освен 
Китай включват двете водещи развиващи се 
икономики на планетата и ключови търговски 
партньори на САЩ - Бразилия и Индия, мито 
от 100 %, ако продължат да търсят алтерна-
тива на долара за разплащания помежду си.

Проблемите с тарифните
войни
Очаква се търговските партньори на САЩ 

да реагират, ако Тръмп вдигне митата. Това 
ще стане с насрещни мита и девалвация на 
валутите си.

Китай вече обеща, както и миналия път, 
да наложи ответни ограничения върху вно-
са на американски стоки. В резултат на това 
икономическият растеж на САЩ ще се заба-
ви, а повишаването на цените ще се ускори, 
Бюджетната служба на Конгреса оцени въз-
действието на митата на Тръмп в отговор на 
искане на председателя на Сената и лидерите 
на бюджетната и финансовата комисия.

Повишаването на цените ще принуди цен-
тралната банка на САЩ да преразгледа тем-
пото, с което намалява лихвените проценти 
по кредитите, за да се бори с инфлацията, 
като рискува още по-голямо забавяне на ико-
номиката, свиване на бюджета и личните до-
ходи и увеличаване на дефицита и дълга. 
Всичко това противоречи на заявените цели 
на икономическите реформи на Тръмп.

Намаляване на данъците
Тръмп обещава огромни данъчни съкраще-

ния. Целта е да се съживи бизнесът и да се 
стимулира икономическият растеж.

През първия си мандат Тръмп намали леко 
данъците, но одобреният през 2017 г. пакет 
ще изтече през 2025 г.

Тръмп обещава не само да удължи същест-
вуващите данъчни облекчения, но и да въве-
де нови. Той смята да замени намаляващите 
приходи с приходи от нови вносни мита и съ-
кращения на държавните разходи.

Какъв е проблемът с
данъчните облекчения?
Митата сами по себе си явно не са доста-

тъчни, за да компенсират спада на приходите.
Според Пол Мортимър-Лий те ще донесат 

на хазната около 2 трилиона долара за десе-
тилетие, докато обявените данъчни облекче-
ния ще струват 5 трилиона долара. Изчисле-
нията на Urban Institute и Центъра за данъчна 
политика към института "Брукингс" са още 
по-тъжни - те оценяват данъчните намаления 
на 9 трилиона долара.

Обещаното отменяне на данъчните облек-
чения през 2025 г. ще намали приходите, но 
няма да стимулира растежа - той просто ще 
остане такъв, какъвто е. Това е така, защото 
няма нови фискални стимули, а дори Белият 
дом да измисли още данъчни намаления, про-
карването на нов данъчен пакет през Конгре-
са няма да е лесно и той ще влезе в сила едва 

Какво не е наред с плана 
на Тръмп да направи 
Америка отново велика

САЩ

Той успя да убеди 
избирателите, но 
сега се сблъсква с 
реалността
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през следващата бюджетна година.
Миналия път Тръмп не успя да прокара ра-

дикална данъчна реформа, а този път шан-
совете не са по-добри. По традиция за това е 
необходима подкрепата на поне 60 от 100 се-
натори, а в Сената има само 53 републиканци.

Депортиране на мигранти
През последните години потокът от миг-

ранти в САЩ достигна безпрецедентни нива, 
а Тръмп беше избран с обещанието не само да 
затвори границите, но и да депортира всички 
мигранти, които очакват легализация. Става 
дума за милиони.

Какви проблеми обещава
борбата с мигрантите?
Благодарение на притока на мигранти аме-

риканската икономика расте с пълна пара и 
има минимална безработица през последна-
та година, изпреварвайки прогнозите и други 
развити държави, включително Европа - вто-
рата по големина икономика в света след САЩ.

Намаленото предлагане на работна ръка в 
условията на почти пълна заетост неизбеж-
но ще подкопае икономическия растеж, ще 
намали приходите в държавната хазна и ще 
ускори инфлацията: първо ще се повишат за-
платите, а след това и цените.

По различни оценки само през последните 
три години в Америка са пристигнали повече 
от 10 милиона души. Преди Ковида мигра-
цията донасяше на САЩ до половин милион 
нови работници всяка година, но след Кови-
да тя достигна ново ниво и през последните 
три години всяка година работната сила се 
попълваше с около 2 милиона души, изчисля-
ват анализаторите на "Барклис".

Дори и обещанията за експулсиране на 
всички нелегални да останат на хартия, ерата 
на отворените граници приключи преди избо-
рите. Джо Байдън затегна миграционния ре-
жим през есента и само това решение ще на-
мали предлагането на работна ръка със 700 
000 души през 2025 г., прогнозира "Барклис".

Тръмп вероятно ще затегне още повече 
ограниченията, което означава, че един от ос-
новните двигатели на американската иконо-
мика - притокът на евтина работна ръка - ще 
отслабне още тази година.

И тъй като заплатите и цените ще се по-
вишават едновременно, всичко това ще 
създаде допълнителни трудности за цен-
тралната банка на САЩ - Федералния ре-
зерв, защото ако икономиката се забави, 
Тръмп ще поиска по-ниски лихви, за да сти-
мулира растежа, но ценовият натиск ще 
принуди Фед да задържи или дори да по-
виши лихвите, за да предотврати рязкото 
нарастване на инфлацията.

"Недостигът на работна ръка в отрасли-
те, които са най-зависими от работници ими-
гранти - селското стопанство, строителството 
и здравеопазването, ще доведе до повишава-

не на заплатите и ще засили инфлационния 
натиск. Това ще създаде допълнителни про-
блеми за Фед", смятат експертите от Институ-
та за международни финанси. "Заплахата от 
депортиране, макар и несигурна, може да до-
веде и до социална и икономическа нестабил-
ност и да повлияе на потребителските нагла-
си", добавят те.

Намаляване на държавните
разходи и бюджетния
дефицит
Тръмп повери икономиите в бюджета на 

милиардера Илон Мъск и последният ведна-
га обеща да намали държавните разходи с 2 
трилиона долара.

Такива икономии биха затворили напълно 
сегашната дупка в бюджета и биха решили 
основния проблем на икономическата поли-
тика на Белия дом, който вече трета година 
живее с огромен дефицит от над 6% от БВП, 
безпрецедентен за мирно време.

Подобна разлика между приходите и разхо-
дите на хазната води не само до неимоверно 
нарастване на дълга. Дефицитът не оставя на 
американските власти никакво пространство за 
маневриране в случай на непредвидена криза. 
В случай на война, пандемия, рецесия - би било 
непосилно скъпо да се вземат повече заеми, за 
да се увеличат рязко разходите в подкрепа на 
населението и за стимулиране на бизнеса.

Защо за Тръмп би било
трудно да девалвира
долара?
Всички останали реформи на Тръмп ще 

доведат до точно обратния резултат, смятат 
икономистите от Института за международ-
ни финанси.

"Намаляването на данъците, търговските 
тарифи, разходите за инфраструктура и по-
строгите правила за имиграцията - всички те 
сочат към по-високи лихвени проценти, което 

би засилило тенденцията за засилване на до-
лара", пишат те.

Оптимизмът за американската икономика 
ще има същия ефект - чужденците са склон-
ни да купуват акции на големи американски 
корпорации като Tesla, Apple и Amazon, за 
което първо трябва да закупят долари.

Убеждаването на други държави да под-
пишат новата "Плаза" - валутна сделка, която 
вече е наречена "споразумението Мар-а-Лаго" 
по името на резиденцията на Тръмп, няма да 
се получи, времената са различни, казва един 
от водещите експерти по въпроса Марк Собел 
от OMFIF.

"Екипът на Тръмп иска по-слаб долар. Но из-
глежда не разбира как да го постигне. Тарифи-
те и меката фискална политика са рецепта за 
укрепване, а не за отслабване на долара", пише 
той в статия за вестник „Файненшъл таймс“.

"А призивите за "споразумение от Мар-а-
Лаго" са химера", смята той, защото когато 
през 1985 г. е подписана Плаза, светът е бил 
различен. Тогава централните банки можеха 
да бъдат принудени да се намесват, бюджет-
ният дефицит на САЩ можеше да бъде нама-
лен, а Япония и други търговски партньори 
можеха да стимулират вътрешното търсене, 
за да увеличат вноса и да коригират изкривя-
ванията в търговията и капиталовите потоци, 
които водеха до засилване на долара.

Сега централните банки са независими и ос-
новната им задача е да контролират инфлаци-
ята, а никоя държава не разполага с много до-
пълнителни средства за фискални стимули.

Освен това по онова време всички основни 
търговски партньори бяха съюзници на САЩ. 
Сега ще трябва да преговаряме не само с Япо-
ния, страните от еврозоната и Великобрита-
ния, но и с основния съперник на САЩ - Китай.

Ръст на производството на нефт и газ
"Сондирай, бейби, сондирай" - закачливият 

лозунг на кампанията на Тръмп обещава бу-
рно развитие на петролната и газовата индус-

трия в САЩ, които вече са най-големият про-
изводител на петрол и газ в света.

Тръмп обещава да премахне ограниченията 
за изграждане на петролопроводи, сондиране 
в защитени територии и износ на втечнен при-
роден газ. Целта е да се намалят цените по бен-
зиностанциите и да се осигури евтина енергия 
за бизнеса и промишлеността с цел повишава-
не на доходите и конкурентоспособността.

"Това не работи по този начин" Защо?
Увеличаването на производството неиз-

бежно води до увеличаване на предлагането 
и намаляване на цените. Повечето петролни и 
газови компании в САЩ вече работят на ръба 
на рентабилността и ако цените паднат, те ще 
консервират кладенците, вместо да пробиват 
нови, както иска Тръмп. Точно това се случи в 
Ковида, когато търсенето се срина.

"Не вярваме, че добивът на петрол на суша-
та ще се промени по някакъв начин, след като 
Тръмп встъпи в длъжност през януари", цити-
ра Ройтерс петролния анализатор от Rapidan 
Energy Group Хънтър Корнфейнд. "Не може да 
има едновременно ниски цени на петрола, за ка-
квито Тръмп говореше по време на предизбор-
ната кампания, и силен ръст на производството. 
Това не работи по този начин", допълва той.

Решенията за инвестиране в ръст на произ-
водството на нефт и газ се вземат от частни 
компании с оглед на възвръщаемостта за ак-
ционерите, а не от администрацията и служи-
телите на Белия дом. Същото важи и за износа 
на втечнен природен газ, но ефектът е обратен.

Износът на газ е изгоден, тъй като цените в 
Европа и Азия са пет пъти по-високи от тези 
в САЩ. Премахването на ограниченията за из-
нос, наложени по времето на Байдън, ще уве-
личи продажбите и печалбите, но ще намали 
вътрешното предлагане, което ще доведе до 
по-високи цени. Тръмп обеща точно обратното.

Защо ръцете на Тръмп са
вързани
Някои от обявените от Тръмп реформи имат 

потенциала да повишат благосъстоянието в 
САЩ и да ограничат ръста на цените, смята 
икономистът Нуриел Рубини. Други заплаш-
ват с дестабилизация и криза, предупреди той.

"Подкрепата за бизнеса, намаляването на 
данъците, повишаването на ефективността на 
правителството, дерегулацията, увеличаване-
то на добива на нефт и газ - всички тези неща 
потенциално водят до икономически растеж 
и забавяне на инфлацията", каза Рубини в 
подкаст на "Блумбърг".

"Но има и друга група неща. Първо, мита-
та и икономическата война с Китай. Второ, 
драконовите мерки срещу миграцията. Трето, 
намаляване на данъците и необуздано нара-
стване на бюджетния дефицит. Четвърто, ха-
отичното обезценяване на долара. Пето, опит 
за намеса в независимостта на Фед", изброя-
ва Рубини мерките, които заплашват Америка 
със стагфлация - бавен растеж в условията на 
висока инфлация.

Рубини е известен с мрачните си прогнози, 
много от които за съжаление се сбъдват. Но 
този път той е оптимист за бъдещето. Според 
него Тръмп няма да може да провежда напъл-
но разрушителна политика и ще трябва да ко-
ригира курса, ако направи грешен завой. По 
няколко причини.

Първо, част от икономическия му екип 
има умерени възгледи. На първо място, ста-
ва дума за бъдещия министър на финансите. 
Скот Бесент е професионалист, "който знае, 
че политиките, които водят до стагфлация, 
вредят на икономиката и на пазарите", каз-
ва Рубини. Между другото Бесент е и против 
слабия долар и търговските войни, което обе-
щава проверки и баланси дори в монолитния 
и послушен екип на Тръмп.

Второ, самите пазари следят отблизо дейст-
вията на Тръмп и веднага ще реагират на вся-
ка неудобна стъпка с разпродажба на амери-
канските активи. Ако пазарът види признаци 
за ускоряване на инфлацията в първите стъп-
ки на Тръмп в икономическата политика, це-
ните на облигациите ще спаднат, а лихвените 
проценти ще се повишат.

САЩ

Сн.: ЕРА/БГНЕС
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В една от най-емблематичните си песни 
Йорданка Христова ни обещава, че ще про-
дължава да пее. Но сега казва, че след пове-
че от шест десетилетия на сцената е време за 
нейното прощално турне. „Искам да направя 
едно Goodbye турне, както се казва. Без да 
звучи абсолютно прощално, но така или ина-
че 4 по 20 съвсем не са малко, те стават все 
повече - една след друга се нижат. Искам до-
като съм във форма да пея да мина във всич-
ки градчета, не само в Щатите и Канада, а и 
в Мексико и навсякъде по света където съм 
пяла. Даже мисля да отида до Австралия, 
Южна Корея и Виетнам. Но моят Goofbye тур 
искам да започне именно от срещата с вас в 
САЩ.“, казва Йорданка Христова.

Прощалното турне на певицата ще започ-
не от Чикаго на 1-ви март и ще продължи до 
края на месеца с участия от източното да за-
падното крайбрежие, както и в Канада.  „След 
като се видях с вас през май миналата година, 

пресях някои песни от моя репертоар и 

ще избера  най-най-най
любимите песни 
от моя репертоар, които сте харесвали с мо-

ите срещи с вас и които аз смятам, че тряб-
ва да ви подаря отново.“, обещава голямата 
певица, която иска да се сбогува лично със 
своята вярна публика на всяко кътче на пла-
нетата. „Много държа на тези лични срещи и 
неслучайно казвам да ви видя, да пея за вас и 
да ви прегърна, защото обичам личните кон-
такти, да усетя очите ви, обичта, която имам 
към вас и вие към мен – да си споделим. И 
това е най-хубавото нещо на света.“, казва 
Йорданка Христова. Тя казва, че ако идва от-
ново в САЩ ще е само за да види приятели и 
сестра си Лили, която живе в района на Сан 
Франциско.

Гранд дамата на българската музика е под-
готвила и още една изненада за феновете си 
в САЩ – 

ще донесе своята нова
биографична книга
„Изповед“.
„Най-после написах тази моя книга, и по-

следния том, защото я разделих на три части 
– окомплектовах цялата моя житейска исто-
рия досега - за тези 60 години събиран личен 
живот, срещи с вас и моето детство.“, казва 
певицата.

Книгата разказва за любовта към живота 
на  Данчето Христова, както я наричат ней-
ните почитатели. И едни от най-интересните, 
забавни и неразказни моменти от този неин 
живот. Биографията е в три тома, а певица-
та представи втория през декември.  В пър-
вата книга певицата пише за детството си и 
началото на музикалния си път. „Това, че съм 
Йорданка Христова, е съдба. Певческия си та-
лант дължа на македонския род на татко от 
Кукуш. Вкъщи винаги се пееше - и делник, и 
празник. И най-много обичах да слушам мъж-
кото многогласно пеене на татко, чичо Гошо и 
братовчедите. Пееха като грузинци! Оттогава 
ми е слабост и сама си правя всички вокали 

в записите“, пише певицата по повод първия 
том от автобиографичната поредица.

Във втория том тя разказва за музикалния 
си път, пътуванията и срещите с популярни 
личности. Тя пропуска детайли за родствена-
та ѝ линия с именития Георги Аспарухов – Гун-
ди, но на представянето на книгата тя споде-
ли: „С Гунди сме роднини по линия на майка 
ми. Той беше изключително чаровен и красив! 
Сякаш трябва да си отидеш млад, за да те обо-
жествят“, разсъждава философски певицата, 
която е била любимка и на покойния кубин-
ски лидер Фидел Кастро.

Последната книга – „Аз съм просто жена“, 
която предстои да излезе, е посветена на лич-
ния живот на Йорданка Христова. Певицата 
казва, че книгите са изпълнение на обещание, 
което е дала преди 30 години. Христова раз-
каза, че на пресконференция преди концерт 
в НДК е била попитана дали няма да издаде 
книга за живота си, а тя е отговорила, че авто-
биографията ѝ ще е трилогия.

Йорданка Христова има стотици награди от 
фестивали и конкурси в България и по све-
та. С близо 4000 концерта тя е пяла на почти 
всеки континент на планетата. В Куба хиляди 
момичета носят нейното име. „Мисля, че с ку-
бинците си допаднахме по гостоприемството, 
което споделяме. Най-скъпият ми спомен от 
там сигурно са международните фестивали 
във Варадеро.“, казва тя. 

Това бяха прекрасни срещи, защото музи-
ката би трябвало да ни обединява.  Полити-
ката не ни интересува нас, музиката е меж-
дународна, тя е  прекрасна. Тя трябва да ни 
отблагодарява, да ни помага, да ни прави по-
добри и да се радваме на живота, на този пре-
красен свят. Не случайно изпях една песен 
„Влюбена в живота“. Пожелавам ви и вие да 
бъдете такива, не закъснявайте, защото жи-
вотът е все пак кратък.“, завършва певица-
та своето интервю за BG VOICE дни преди да 
стегне куфарите за последното си турне в Се-
верна Америка.

САЩ

Goodbye турнето на 
Йорданка Христова 
идва в САЩ и Канада
Тя е от ЦСКА, но била 
роднина с Гунди

ТУРНЕТО В ДАТИ

1 март, събота -  Чикаго
8 март, събота - Торонто
15 март, събота - Монреал
19 март, сряда - Лас Вегас
22 март, събота - Сан Франциско 
Очаквайте допълнителни дати за 
срещи с Йорданка Христова скоро!
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Рубинените пантофки на Дороти, носени 
от актрисата Джуди Гарланд във филма „Ма-
гьосникът от Оз“ от 1939 г., са емблематична 
част от американската попкултура от десети-
летия.

Макар че за филма са направени няколко 
чифта, днес съществуват само четири, като 
един е изложен в Смитсоновия институт, а 
друг е бил в музея на Джуди Гарланд в Ми-
несота – докато не е откраднат през 2005 г.

След дългогодишно разследване ФБР възста-
новява обувките през 2018 г. чрез операция в 
Минеаполис. Въпреки изпитанието, те са в дос-
татъчно добро състояние, за да бъдат изложени 
на търг миналата година, чиято кулминация е 
продажба за рекордните 32,5 млн. долара.

Тази огромна сума надхвърля очакванията 
както на участниците, така и на аукционната 
къща, като напомни на всички за специално-
то място, което „Магьосникът от Оз“ все още 
заема в американската култура 85 години 
след премиерата си.

Ето историята на емблематичните рубине-
ни пантофки на Джуди Гарланд:

Моментална класкика
През 1939 г. „Магьосникът от Оз“ тръгва по 

кината в Съединените щати, а главната роля 
на Дороти е поверена на изгряващата тогава 
детска актриса Джуди Гарланд. С пионерско-
то използване на цветовете и легендарните 
песни, филмът скоро се превръща в един от 
най-обичаните в американската история.

Конкретно червените пантофки на Дороти 
стават класически символ на американската 
попкултура. След като тя преминава през поре-
дица от приключения и изпитания във вълшеб-

ния свят на Оз, тя събува червените си панто-
фки и повтаря фразата „Няма по-хубаво място 
от дома“, за да се прибере най-накрая вкъщи.

Въпреки че за постановката са създадени 
няколко чифта, днес са оцелели само четири.

Единият е изложен в Националния музей 
за американска история на Смитсониън, а 

другият остава в музея на Джуди Гарланд в 
родния й град Гранд Рапидс, Минесота. Но на 
27 август 2005 г. е откраднат.

Крадец на име Тери Джон Мартин нахлу-
ва в музея след края на работното време и с 
помощта на чук разбива стъклената витрина, 
в която се намират пантофките, пише chr.bg. 
Той смята, че те са покрити с истински скъпо-
ценни камъни, и когато разбира, че това не е 
така, ги подарява.

Възстановяване и търг
През юли 2018 г. агенти на ФБР от федерал-

ния отдел за престъпления, свързани с изкуство-
то, организират успешна операция и връщат от-
краднатите обувки в Минеаполис, Минесота.

Интересното е, че двете обувки от възста-
новеният чифт се оказват за един и същи 
крак (не се споменава за кой). Когато истори-
ците на изкуството ги сравняват с чифта в ин-
ститута Смитсониън, откриват, че и те пък са 
за другия крак… Така в крайна сметка двете 
отдавна разделени двойки са събрани отново.

През 2023 г. Мартин е изправен пред съда 
за кражба, но не се признава за виновен. В 
крайна получава лека присъда от излежано 
време (докато е в ареста) плюс една година 
под надзор и 23 000 долара обезщетение, за 
голямо разочарование на музея.

„Как може да го направи, защото смята, че 
са истински рубини, и да ги подари на бижу-
тери. Имам предвид – стойността им не е в ру-
бините. Стойността е в това, че са американ-
ско съкровище, национално съкровище. Да ги 
откраднеш, без да знаеш това, е просто неле-
по“, казва Джон Келш, уредник на музея на 
Джуди Гарланд, пред CBS News.

Година след като делото за кражбата при-
ключва в съда, обувките са изложени на търг. 
На събитието на Heritage Auctions в Далас за-
интересовани купувачи се събират, за да над-
дават и да наблюдават продажбата на един от 
най-емблематичните предмети на американ-
ската попкултура.

„Рубинените пантофки на Джуди Гарланд 
просто не могат да се сравняват с нито един 
друг холивудски експонат“, казва Джо Мада-
лена, изпълнителен вицепрезидент на аук-
ционната къща, пред The New York Times.

Най-ценната холивудска
вещ, продавана някога
Сред участниците са и служители на Музея 

на Джуди Гарланд, който събират хиляди до-
лари, за да наддава.

В крайна сметка обаче печелившата офер-
та е на стойност 28 млн. долара, с което бе по-
добрен предишният рекорд (и то в път), дър-
жан от бялата рокля на Мерилин Монро от 
филма „Проклетите седем години“ от 1955 г., 
за която бяха платени 4,6 млн. долара.

След данъците и таксите паметните обув-
ки струват на анонимния купувач 32,5 млн. 
долара. За съжаление на музея загубата им в 
наддаването означаваше връщане на събра-
ните от обществото средства. Сега те обмис-
лят изграждането на други атракции на тема 
„Магьосникът от Оз“, като например миниа-
тюрно голф игрище.

„С това може да се каже, че един вид затва-
ряме една глава – което е нормално“, казва 
Джени Хейц, изпълнителен директор на музея 
на Гарланд. „Мисля, че това е доказателство 
колко важен е този филм за света изобщо.“

ЛЮБОПИТНО

Обувките са носени от 
Джуди Гарланд във 
филма „Магьосникът 
от Оз“

Драматичната история на 
рубинените пантофки на 
Дороти за $32,5 млн.

Сн.: Wikimedia
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ВЪПРОС: Здравей Ангел, имам въпрос от-
носно моята подготовка за пенсиониране. По 
мои изчисления и надежди, аз би трябвало да 
се пенсионирам на 67, до които ми остават 
още 4 години. В момента имам спестени око-
ло $35,000 в Traditional IRA пенсионен акаунт, 
който се намира в банка и не е инвестиран в 
пазара, а само стои като кешов спестовен ака-
унт без да генерира никакъв растеж. Въпро-
сът ми е - има ли смисъл да инвестирам в па-
зарни фондове тези пари за следващите 4 
години до пенсиониране, когато планирам 
да започна да ги използвам или да ги оставя 
на сигурна кешова стойност? Има ли смисъл 
също да добавям към тях всяка година, за да 
намаля данъците си и евентуално да натру-
пам малко повече за пенсиониране? 

ОТГОВОРЪТ НА АНГЕЛ: Здравейте, благода-
ря Ви за този въпрос, с който се сблъскват все 
повече и повече от хора, на които им предстои 
пенсиониране в близките години. Много ком-
плексна ситуация, която се създава, защото 
пенсионната динамика в имигрантското об-
щество в Америка не е типична като цяло за 
населението тук и има няколко важни момен-
та, на които да се обърне внимание. 

Първо трябва да преценим какво искаме от 
тези пенсионни спестявания - големи годишни 
суми след като спрем да работим, като напри-
мер необлагаемият максимум за годините след 
пенсиониране, или годишен доход, който да се 
равнява на около 5% от стойността на пенсион-
ния акаунт и да се получава на месечни вноски. 

Това е голям ключ към цялата ситуация и 
тя е според нуждите и очакванията за бита на 
всеки един пенсионер за годините след пен-
сиониране. 

Във Вашата ситуация, ако използвате годи-
ните преди пенсиониране - 4 години и вложи-
те по $8,000 на година в Traditional IRA, как-
то досега, там бихте имали още $32,000 като 
надбавка на тези сегашни $35,000. Това пра-
ви една сума от $67,000 като пенсионна база, 
която до момента е спадната от данъци, което 
значи, че ако я издърпате наведнъж след като 
се пенсионирате ще дължите данъци на всич-
ките тези пари. 

Нека проиграем и двата възможни варианта, 
за които става въпрос - максимална необлага-
ема годишна сума или годишен доход в рам-
ките на около 5% от стойността на пенсионния 
акаунт, но изплащан на месечни вноски, като 
надбавка към други пенсионни доходи. 

При първия вариант, да предположим, че по-
лучавате по $10,000 от акаунта веднъж годиш-
но без тази сума да бъде облагана с доход (кое-
то трябва да потвърдите и проверите с Вашия 
данъчен специалист за по-конкретна сума, спо-
ред Вашата цялостна ситуация) след близо 7 
години след пенсиониране, парите Ви ще свър-
шат. Тук приемаме, че те не са били инвестира-
ни, защото Вие искате сигурността на кешовата 

позиция, която Ви предпазва от пазарния риск 
(резки временни спадове), но потенциално на-
малява покупателната способност на парите Ви 
през годините поради инфлационен риск. 

Ако приемем, че искате да получите пари-
те си на месечни вноски на база $67,000, то 
моят съвет е тези пари да бъдат инвестира-
ни в по-умерено агресивни фондове, които 
в същото време генерират гарантирани ди-
виденти като част от печалбите и растежът 
през годините напред. При този вариант аз 
бих взимал между $250 и $300 на месец като 
надбавка на моите други пенсионни доходи и 
в същото време бих искал този доход да се 
вдига с 3% всяка година, за да покрива инфла-
цията, дори частично, през годините напред. 

Наблюдавайки графиката отдолу илюстри-
раща стратегия богата на дивиденти, която 
често използвам при моите клиенти за годи-
шен доход в годините след пенсиониране, коя-
то е за период от последните 11 години е дала 
среден растеж от 8.16% годишно, в които чо-
век с база $67,000 взима доход от $300 с ин-
флационен растеж на този доход в следващи-
те години с 3% на година. За този период от 11 

години са получени $46,108 като доход, диви-
дентите реинвестирани са $46,171 за целия 
период, а стойността на акаунта не само, че не 
е паднала надолу, а се е покачила на $87,570.

Това разбира се, не е гаранция, че следващи-
те 10-15 години нещата ще се повторят, точно 
обратното, те могат да са по-добри или да са по-
лоши като резултати, но тази е базата данни с 
които разполагаме в момента за близкото ми-
нало, което можем да анализираме с точност.

Като заключение на Вашия въпрос мога да 
кажа, че ако искате да взимате по-големи суми 
от пенсионния си акаунт веднъж годишно и не 
искате да поемате рискове, по-добре е да ос-
танете в ниско-рисков спестовен акаунт. Ако 
обаче искате процентна надбавка към други 

пенсионни доходи като държавна Ви пенсия 
и този процент няма да надвишава драстично 
5% на година, взимани на месечни вноски, от 
стойността на Вашия Traditional IRA пенсионен 
акаунт, то моят съвет би бил да инвестирате 
парите в подходящи стратегии и фондове, кои-
то да генерират голяма част от доходите, кои-
то ще получавате под формата на дивиденти, 
с което бих се радвал да Ви помогна, ако имате 
нужда от по-конкретна насока или стратегия. 

Надявам се, че тези уточнения по темата ще 
дадат малко по-ясна представа на всеки един 
от Вас, който е изправен пред тези важни ре-
шения относно живота след пенсиониране - 
къде и как да продължи напред след това. Ако 
имате приятели, които се интересуват от тази 
тематика, можете свободно да споделите ин-
формацията с тях, ако сметнете за уместно.

Това е от мен за днес. Ако имате въпроси или 
се интересувате от различните аспекти на фи-
нансовата част от живота, Вие можете да си 
запазите час за консултация на директния ми 
офис телефон - (224) 522-2413. Въпросите, кои-
то четете са зададени от клиенти, с които съм 
работил по време на консултации в моя офис.

ВАШИТЕ ПАРИ

Въпроси и Отговори от 
Изминалата Седмица...

Инвестиционен или 
спестовен фонд 
преди пенсиониране?

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Сн.: Pixabay



15-21 януари 2025 г. 17

Това е времето, в което много хора се замис-
лят и си поставят цели за тази година. И дока-
то си представяте как искате да изглежда ва-
шата 2025 г., едно от нещата, които може да 
изникнат в съзнанието ви, е картинката – вие 
в нов дом. Но как ще постигнете това, и откъ-
де да започнете? Ето няколко съвета, които 
могат да ви помогнат:

Съсредоточете се върху
своето „Защо“
За да поставите основите, трябва да се съ-

средоточите върху своята причина. Въпре-
ки че парите са важни, важна е и движещата 
сила, която стои зад желанието ви да се пре-
местите. Може би се нуждаете от повече прос-
транство за разрастващото се семейство, ис-
кате да продадете, за да намалите разходите 
си, или най-накрая сте готови да купите пър-
вия си дом. Каквато и да е причината, важно е 
тя да бъде на преден план.

Вашата причина е това, което ви помага да 
се съсредоточите. Споделете мотивацията си 
с вашия агент и той ще използва опита си, за 
да подпомогне постигането на тази цел, неза-
висимо от това как изглежда пазарът. С чу-
десен агент до себе си ще имате човек, кой-
то да ви напътства, да решава проблеми и да 
ви кара да вървите напред, докато успеете да 
отметнете целта от списъка със задачите си.

Изяснете си от какво
се нуждаете
След това е време да разберете какво трябва 

да притежава следващият ви дом. Колко спал-

ни ви трябват? Ако не разполагате с обособен 
домашен офис, това пречи ли на сделката? Как-
во ще кажете за голям ограден заден двор? Ако 
знаете какво трябва да имате и какво е хубаво 
да имате, търсенето ще бъде много по-лесно. 

Тъй като достъпността все още е ограни-
чена, важно е предварително да имате ясна 
представа за основните си цели. Може би мо-
жете да направите компромис по отношение 
на местоположението, ако то има всичко ос-
танало, което търсите. Обсъдете тези същест-
вени елементи с вашия агент и той ще ви по-
могне да се съсредоточите върху жилищата, 
които отговарят на най-важните изисквания, 
като същевременно остават в рамките на ва-

шия ценови диапазон.
Определете средставата си
Преди да се впуснете в търсене на жилище, 

разгледайте финансите си. Колко сте спести-
ли? Каква месечна вноска ви е удобна? Ран-
ното пресмятане на бюджета ви ще ви помог-
не да разберете какво е възможно.

Най-добрият начин да направите това е 
като си партнирате с доверени професиона-
листи в областта на недвижимите имоти, като 
местен агент и кредитор. Те ще ви помогнат:

- Планирате първоначалната си вноска и 
разгледате програми за подпомагане на пър-
воначалната вноска

- Разберете какъв капитал имате в настоящ-

ия си дом и как можете да го използвате, за 
да подсилите следващата си стъпка, ако про-
давате 

- получите предварително одобрение за 
ипотечен кредит, за да знаете какъв е разме-
рът на заема 

Разчитайте на
професионалист, който да
ви напътства
Може да е трудно да се ориентирате откъ-

де да започнете, но не е нужно да се справяте 
сами. Агентът по недвижими имоти знае как-
во трябва да направите, за да се подготвите за 
покупка или продажба, как да се ориентирате 
в процеса и може да отговори на въпросите ви 
на всяка крачка от пътя. Както пише Bankrate:

„. ... сега повече от всякога е разумно да се 
осланяте на напътствията на опитен местен 
агент по недвижими имоти. Ако искате да на-
влезете на жилищния пазар през 2025 г., не-
зависимо дали като купувач или продавач, 
оставете професионалист да ви води по пътя.“

Не забравяйте, че покупката или продажба-
та е важен етап и чудесна цел за тази година. 
С подходящия експерт в екипа си ще се чувст-
вате уверени и готови да превземете пазара.

ВАШИТЕ ПАРИ

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

Като агент на недвижими имоти аз не само помагам на своите клиенти със закупува-
не, продажба и отдаване под наем, но и непрестанно да ги уведомявам относно всеки 
възможен аспект, който би повлял на тяхната дългосрочна инвестиция, която всъщност 
за повечето хора е най-важната и най-голямата, която те са направили или ще направят 
някога в живота си. Ако имате въпроси свързани с тази или други мои статии до сега, или 
въобще с всичко свързано с пазара на недвижимите имоти, ще се радвам да ме потърси-
те, а за мен ще е удоволствие да мога да помогна. Моят директен номер е: 773-827-7827, 
или ми пишете на емайл: gergana.todorova@bairdwarner.com. Също уебсайт, за повече ин-
формация: GerganaTodorova.BairdWarner.com Консултацията е винаги безплатна и не ви 
ангажира по никакъв начин.”

Нова година, нов 
дом: Как да сбъднем 
мечтата си през 2025 г.
Пресметнете 
приходите си и 
помислете какво точно 
искате

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/


15-21 януари 2025 г.18

Путин плюс Тръмп 
вещаят проблеми за 
европейската сигурност

БЛОГ

ГИДИЪН РАХМАН

Превъоръжаването на Германия ще бъде от решаващо значение за 
укрепването на европейската отбрана.

В Европа назрява криза на сигурността. През 2025 г. два опасни еле-
мента могат да се съберат заедно: нарастващата заплаха от страна на 
Русия и влошаващото се американско безразличие при управлението 
на Доналд Тръмп.

Европейските държави трябва спешно да реагират на тази тревожна 
геополитическа комбинация, като укрепят собствената си отбрана. За 
тази цел е от решаващо значение Германия, най-голямата икономика в 
Европа, най-накрая да изпълни обещанието на канцлера Олаф Шолц да 
увеличи драстично разходите за отбрана.

Политическият контекст на увеличаването на разходите за отбрана 
изисква яснота за това какво се случва - както в Русия, така и в Америка.

Новоназначеният генерален секретар на НАТО Марк Рюте предупре-
ди миналия месец: „Руската икономика е поставена на военна основа. 
Опасността се приближава към нас с пълна скорост.“ Той призова НАТО 
бързо да увеличи производството на отбранителни продукти и „да пре-
мине към военно мислене“.

През април миналата година върховният главнокомандващ на НАТО 
в Европа генерал Кристофър Каволи предупреди: „Русия няма намере-
ние да спира. Тя очевидно няма да се задоволи само с Украйна“. Запад-
ните анализатори твърдят, че Русия уж вече води хибридна война сре-
щу Европа, а редовните й саботажи са изпълнени с масови жертви.

Когато по време на Студената война Русия засилваше военния си на-
тиск в Европа, съюзниците бяха водени от САЩ. Но това съвсем не е от-
говорът, който трябва да очакваме днес. Сред ключовите назначения на 
новоизбрания президент Тръмп има съветници, които не крият жела-
нието си да пренасочат американските военни ресурси от Европа към 
Азия.

Елбридж Колби, новоназначеният заместник-министър на отбрана-
та по политическите въпроси, написа на страниците на „Файненшъл 
таймс“ миналата година, че Китай е много по-голям приоритет за САЩ, 
отколкото Русия, и заяви, че „САЩ трябва да преместят силите, необхо-
дими за Азия, от Европа - дори ако Русия атакува първа“.

Европейските военни анализатори се опасяват, че именно изтегляне-
то на американските войски от Стария свят може да провокира руската 
агресия. В своята неотдавнашна книга Киър Джайлс от Кралския инсти-
тут по международни отношения (известен още като Чатъм хаус) пише: 
„Оттеглянето на американската военна подкрепа за НАТО е най-сигур-
ният начин да се превърне теоретичната възможност за руско нападе-
ние извън Украйна в практическа вероятност“.

За голяма част от Европа обаче руската заплаха все още изглежда 
далечна. <...>

Но мащабът на загубите, които Владимир Путин е готов да допусне, 
трябва да служи като предупреждение. Руската армия сега е по-голяма, 
отколкото беше в началото на войната през 2022 г. И, както Рюте отбе-
ляза наскоро, страната произвежда „огромни количества танкове, бро-
нирани машини и боеприпаси“.

От друга страна, европейските държави очевидно няма да разполагат 
с жива сила и оборудване за война на изтощение, сравнима с руската 
инвазия в Украйна. В началото на миналата година цялата британска 
армия наброяваше 73 520 души - най-скромната численост от 1792 г. 
насам. Германската армия разполага с още по-малък личен състав - 64 
000 щика.

Военните стратези на НАТО смятат, че алиансът не разполага с около 
една трета от нивото, необходимо за ефективното възпиране на Русия. 
Особени недостатъци има в областта на въздушната отбрана, логисти-
ката, боеприпасите и сигурните комуникации.

Понастоящем членовете на алианса са се договорили да изразходват 
2% от БВП за отбрана. На следващата среща на върха те може да вди-
гнат тавана на 3%. Но това ще бъде достатъчно само ако европейските 
държави се съгласят да не разделят разходите си за отбрана по нацио-
нален признак.

Нивото от 3% предполага също, че Америка ще продължи да подкре-
пя НАТО. Ако нещата се развият по друг начин, според военните страте-
зи, европейските страни ще трябва да увеличат разходите за отбрана до 
4,5% от БВП. Но дори достигането на границата от 3% няма да е лесно. 
Проблемът се олицетворява от „заслугите“ на самия Рюте като минис-
тър-председател на Нидерландия от 2010 до 2024 г. Страната му дос-
тигна целта от 2% едва през последната година от мандата му.
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„Да управляваш държава със 
социалисти е като да управляваш 
детска градина с педофили - нищо 
добро не може да се случи“. 

Това коментира политическият анализатор 
Георги Харизанов по повод създаването на 

редовен кабинет между ГЕРБ-СДС, БСП - ОЛ 
и ИТН с подкрепата на Демокрация за права 

и свободи-ДПС.

„С избора на новия американски 
президент, са за завръщане на 
нормалността в обществото и по друг 
начин ще се погледне на военните 
конфликти“.
Това мнение изрази българският патриарх Даниил. 
Коментарът му беше свързан с войната в Украйна.

Бойко Борисов е изправен пред две 
опции, като и в двата случая ще зависи 
от ДПС. Това е избор между чума и 
холера. Борисов може да е всякакъв, но 
не и глупак.

С тези думи лидерът на "Възраждане" Костадин 
Костадинов коментира информациите за 

съставяне на правителство на малцинството, 
което включва ГЕРБ, БСП и "Има такъв народ" и 

изключва "Демократична България", с която също 
бяха водени преговори за кабинет. 

"Докато всичко не е решено, нищо не е 
решено. Спекулациите ще продължат, 
докато не отидем да получим 
проучвателния мандат". 

Това каза кандидатът за премиер с първия 
мандат на ГЕРБ Росен Желязков.

"Дали Пеевски знае бушоните къде са и за какво се 
ползват".

 Това каза депутатът от "Демокрация права и свободи - ДПС" 
Рамадан Аталай по повод намерението на лидера на "ДПС - Ново 

начало" Делян Пеевски да поиска оставките на всички в Комисията 
за енергийно и водно регулиране (КЕВР).

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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В началото на дигиталната ера и появата на 
първите компютри имаше и една особена мис-
тика – скрити послания в редица кодове, кои-
то могат да отворят нови врати и възможности. 
Чарът, че някой може да промени изцяло едно 
приложение и да го използва така, както никой 
друг не може, буди интерес във всеки, който е 
учил информатика в училище, при това малко 
по-прилежно, отколкото останалите.

В търсенето на различни дупки по даден 
код, повечето фенове откриват една особе-
но важна врата, позната за всички като „чий-
тове“. Това е един от най-добрите примери, 
поради простата причина, че някогашните 
компютърни игри винаги идваха с градски ле-
генди, включително отключването на повече 
животи, лесното преминаване на едно ниво и 
още много други.

Идеята на един такъв код е, че позволява на 
играча да прави неща, които не са позволени 
в нормалната игра. В повечето случаи е начин 
за взимане на предимство пред системата и иг-
рата да бъде победена много по-лесно, пише 
chr.bg. Един от най-често използваните кодове 
е от играта Contra на Konami, която позволява 
на играча да вземе повече животи – около 30 
такива, преди да се впусне в приключението.

Чийтовете съществуват по най-различни 
причини, най-често са използвани, за да поз-
волят на програмиста да дебъгва играта, но 
тъй като има доста ползотворен ефект

чийтът остава на
разположение и на самите
играчи
С появата на компютърните игри има и още 

една особена ниша – повечето фенове започ-
ват да проверяват кода и да откриват маскира-
ни бъгове, които дават предимство на играча.

През 90-те години се говори, че чийтовете 
са валутата на „cool“ движението сред геймъ-
рите. Няма значение дали самият код е пре-
доставен нарочно от самия създател или е 
открит от играчите, ако сте израснали през 
90-те години, то най-вероятно знаете, че по-
знаването на едно такова предимство ще до-
несе много бонус точки. Слуховете за такива 
чийтове се носят навсякъде сред младежите, 
които искат да изиграят системата и да бъдат 
победители. Ако никога не сте преписвали ко-
дове от интернет, особено за игри като Mortal 
Combat, то най-вероятно никога не сте близо 
до гейминг културата в нейния зародиш.

Колкото по-сериозен е чийтът, толкова по-
вече продадени копия на дадена игра ще има. 
Когато Sega Genesis разкриват възможности-
те на Mortal Kombat, освен родителската па-
ника, имаше по един месия в конзолния свят, 
който много добре знае как да превърне това 
заглавие във филм на ужасите. Това е първа-

та игра, която включва кръв и така наречени-
те Fatality моменти. Критиките са изключи-
телно високи и редица общественици говорят 
за вредата от видео игрите. 90-те години бяха 
вълнуващи по редица причини, а тъй като 
разликата в поколенията е огромна, мнози-
на очакваха видяното от една видео игра да 
се копира на игрището, но има само един 
проблем – нито една глава, както в играта се 
случва, не беше откъсната.

С манията за търсенето на най-различни 
грешки в една игра е логична и появата на 
още един елемент – текстовите файлове. Те са 
прозорецът към създаването на най-различ-
ни кодове, предоставянето на информация за

привличане на извънземни
и дори тайни инструкции
за разбиването на компютри. Такива маги-

чески творения се появяват в най-различни 
форуми, свалят се свободно, но преди всичко, 
те се раждат в една епоха, в която интернет 
сайтовете не се откриваха чрез Гугъл. Причи-
ната е елементарна – нямаше Google.

Текстовите файлове, поне според историци 
като Джейсън Скот, бяха чийтовете на живо-
та. Точно с тях се дава живот на редица те-
хнолози, които търсят своето следващо вдъх-
новение или проект. Самият Скот си спомня 
много добре времето на интернет, когато 
всичко се случваше през телефонен модем.

В началото на своята собствена кариера, ра-
боти като системен оператор за хакер, наре-
чен BBS, намиращ се в Ню Йорк и използващ 
най-често псевдоним „The Works“. Родители-
те му не одобряват прекараното време на ком-
пютъра, напълно очаквано и познато за мно-
го програмисти днес. Оказва се, че уменията, 
придобити от непознатия човек и интернет, 
стават сериозна платформа и лесно отварят 
вратите, за да влезе в колежа в Масачузетс. 
Семейството изпраща Скот с едно единствено 
изискване, никакви почасови работи и 

никакъв интернет и 
странични занимания
Нямаше да пишем тази история, ако мла-

дежът беше послушал своите родители. След 
като отива в Масачузетс, продължава да под-
държа връзка с „The Works“ и качва най-раз-
лични текстови файлове, някои от тях дори 
кодира, за да организира различни хакер-
ски срещи в Бостън. В тъмните векове, когато 
няма облачно пространство, системният опе-
ратор се е радвал на 10 мегабайта простран-
ство и 9000 текстови файла, те са готови да 

предложат най-различни преживявания.
Сайтът започва да работи, но само с покани 

и редица почитатели откриват точно това, кое-
то търсят. Срещи с локални хакери, размяна 
на информация, откриването на най-различни 
данни и дори продажба на изпипани методи 
за проникване в чужди компютри. През 2018 
г. Джо Гранд – известен хакер с псевдоним 
Kingpin – реално признава, че платформата 
„The Works“ е имала текстови файлове за вся-
какви хакове, но никога не е била ориентирана 
към зловредни дейности. Идеята на сайтът е, 
че позволява на всеки човек да открива слабо-
сти на дадена система и да се радва на внима-
нието на останалите. Опознаването на крехки-
те системи е повече от перфектна платформа 
за бъдещи манипулации или 

откриване на по-добра
работна позиция
Това е и мястото, което кара изцяло амери-

канското правителство и всяка една компа-
ния да преосмисли начина, по който ще защи-
тава своите системи и мрежи.

В един момент се появява нова платфор-
ма, която носи името L0pht и там се пускат 
нови и още по-интересни чийтове за живота. 
Пуска се и програма за разбиване на пароли, 
най-често за Microsoft Windows. Всички дан-
ни отново са на текстови файлове, но инфор-
мацията скоро започва да привлича и други 
очи – тези на правителството. Оказва се, че 
от другата страна на мрежата има достатъч-
но заинтересовани личности, които трябва да 
правят разлика между фактите и измислица-
та. Във времето, в което никой няма понятие 
от хакерството като животно, тези хора тряб-
ва да открият дали наистина даден хак съ-
ществува или не.

В един специален момент става ясно, че 
между фантазията на тези файлове, присъст-
ват и много сериозни описания на хакерски 
атаки и възможност за пробив на редица сис-
теми. Всеки един от членовете на L0pht е по-
канен, за да обясни на Американския конгрес 

какво точно може да
направи
Компютърните маниаци осъзнават, че сто-

ят пред стари хора, които са твърде далече от 
базовите познания и смело заявяват, че имат 
възможност да превземат целия интернет, 
като тази операция може да им отнеме око-
ло 30 минути.

Камерите записват, журналистите пишат 
трескаво, а хората, които трябва да управля-

ват една от водещите сили на света, не могат 
да преценят дали това е истина или измисли-
ца. Хакерите, които не са получили подобна 
чест, бързо започват да осмиват идеята и да 
повтарят постоянно, че няма такова животно 
в стаята. Те много добре знаят какво наисти-
на се е случило – хакерската група е открила 
начин да хакне целия Американски конгрес.

Известни и неизвестни хакери по цял свят 
започват да търсят връзка с тази група. Всич-
ки искат да знаят дали интернет е компроме-
тиран, дали е възможно да се прекъсне една 
от най-ценните връзки в дигиталния свят? 
След доста натиск и търсене на въпросната 
група, най-накрая идва и признанието. Става 
въпрос за бъг в целия border gateway protocol, 
използван в инфраструктурата на повечето 
интернет доставчици за движението на 

пакети от информация през
целия интернет
Има една много голяма подробност, преди 

да се стигне до разкритието и преди самите ха-
кери да излязат пред конгресмените, те са ус-
пели да уведомят абсолютно всеки един дос-
тавчик и да покажат къде е наличната грешка. 
Това разкритие води до няколко интересни 
промени в света. Малко след представянето 
на групата, фирма за интернет сигурност на 
име @Stake ще закупи всички знания, с които 
хакерите разполагат, при това заплаща доста 
сериозно. Крис Уисопъл и Кристин Риокс ще 
станат основатели на Veracode, тяхната фирма 
по-късно е закупена от CA Technologies за су-
мата от 614 милиона долара.

Пьотр Затко прави невероятна кариера в 
правителството и различни интернет индус-
трии, като дори става съветник в Гугъл. Кати 
Моусоурис ще се радва на още повече внима-
ние, тъй като получава сериозни суми, след 
като разкрива и други пробиви в системата на 
различните интернет доставчици, тя е наема-
на от почти всеки един провайдър.

Всички членове на хакерската група ще ста-
нат лица на водещи компании в интернет си-
гурността. С развитието на технологиите, до-
брите стари съвети и описанията по подобни 
файлове на сайтове, забравени от абсолютно 
всеки, прогонени изцяло от търсачките, мал-
цина имат достъпа да открият най-различни 
чийтове и точно това създава още по-инте-
ресни възможности. Преди всичко ще откри-
ем, че не говорим за черните хакери на интер-
нет, а за онези, които обичат пъзели и искат 
да разберат как нещо може да работи и как 
може и да не работи. 

ЛЮБОПИТНО

Заканата е била 
напълно реална. 
Ето и как е била 
предотвратена

Кой заплаши 
Конгреса, че може 
да спре интернет 
в света завинаги?

Сн.: Pixabay
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Aмериканските военни имат план за дейст-
вие при извънредни ситуации с немъртви 
врагове. 

Въпреки че звучи като сценарий заимстван 
от холивудски хит или видеоигра, CONPLAN 
8888 - или Counter-Zombie Dominance - е до-
кумент, разработен през 2011 г. от Стратеги-
ческото командване на САЩ (USSTRATCOM) 
за справяне с апокалипсис от зомбита.

Въпреки необичайната си предпоставка, 
тази стратегия има сериозна цел: да научи 
военните плановици на тънкостите при съз-
даването на всеобхватни стратегии, като съ-
щевременно се заобиколят чувствителните 
въпроси от реалния свят, които биха могли 
да възникнат при симулирането на междуна-
родни конфликти.

Далеч от типичното военно ръководство, 
CONPLAN 8888 категоризира различни за-
плахи от зомбита, включително патогенни 
зомбита, заразени с вируси, 

зомбита с радиационна
мутация
и дори „зомбита вегетарианци“, които пред-

ставляват риск за селското стопанство, спо-
ред нов доклад на Business Insider. Той дори 
влиза в по-фантастична територия, описвай-
ки зомбита, създадени чрез магия или извън-
земно влияние.

Чрез идентифициране на различни типове 
заплахи планът позволява на служителите да 
практикуват приспособяване на отговорите 
към различни сценарии - жизненоважно уме-
ние за операции в реалния свят.

Стратегията е разделена на отделни фази, 
всяка от които се фокусира върху критичен 
аспект на реакцията при избухване на зомби-
та. Първоначалните усилия наблягат на на-
блюдението за откриване на потенциални за-
плахи и възпирането за предотвратяване на 
ескалация на епидемии. По-късните етапи 

включват отбранителни операции за защита 
на цивилни и инфраструктура, нападателни 
мерки за неутрализиране на зомбита и 

възстановяване на
гражданската власт 
след отшумяване на кризата. Този много-

фазен подход, колкото и абсурден да изглеж-
да, отразява планирането, необходимо за 
бедствия в реалния свят или заплахи за си-
гурността, пише hicomm.bg. 

Самите зомбита са класифицирани в осем 
категории, вариращи от обикновени немърт-
ви, създадени от бактерии и патогени във 
въздуха и зомбита, дело на „зли магии“, съз-
дадени от мистериозен източник, до зомби-
та вегетарианци, които консумират тревисти 
храни, за да задоволят жаждата си за зърне-
на храна.

От тези категории само една е базирана на 
действителността. Потенциалната заплаха от 
пилета зомбита възниква след инцидент от 
2006 г. в Петалума, Калифорния, когато не-
успешна евтаназия с въглероден оксид на 
домашни птици доведе до хиляди кокошки, 

които пълзяха върху труповете на убитите 
си посестрими и се разхождаха докато тела-
та им не загинаха от органна недостатъчност. 
„CONPLAN 8888-11“ наистина не оставя нищо 
на случайността и

в него са разгледани и възможните правни 

последици от нападението
над зомбита
Законите забраняват военно насилие както 

в страната, така и в чужбина, насочено срещу 
хора и животни. Подчертано е, че няма да има 
законови пречки при нахлуването на орди от 
неизвестни патогенни същества.

Използването на измислен сценарий като 
зомби апокалипсис премахва политическите 
и дипломатическите сложности, които идват 
с тренировъчните упражнения, базирани на 
реални нации или групи. Военни служители 
подчертаха, че документът не е индикатор за 
истинска загриженост относно зомбитата, а 
по-скоро умен инструмент за усъвършенства-
не на критични умения за планиране.

 Подготвката е ключова - дори ако врагът е 
измислен, поне засега.

ЛЮБОПИТНО

Страгегията е 
разработена през 
2011 г. и е в готовност 
да бъде приложена

CONPLAN 8888: 
Планът на Пентагона 
за действие при 
зомби апокалипсис Сн.: Pixabay
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Точно преди 100 г. двама титани на комедия-
та идват заедно на този свят. Споделят не само 
една година на раждане (1925) и едно профе-
сионално призвание, но и едно и също име. 
Единият Георги проплаква в Бургас на 17 януа-
ри, а другият шест месеца след него - на 16 юни 
в Левски. Животът ги събира в стихията им на 
сцената и пред камерата - рамо до рамо, а все-
народната любов ги разделя - кой все пак е ца-
рят на смеха?! И днес това остава въпрос без 
отговор, защото и Георги Калоянчев, и Георги 
Парцалев са обожавани и недостижими леген-
ди. Историята разказва „168 часа“.

През 2025-а пощенски марки, посветени на 
двамата актьори, ще отбележат годишнината 
им като част от тематичния план за годината на 
Министерството на транспорта и съобщенията.

Макар Парцалев и Калоянчев да имат доста 
сходства, те са и много различни. Можеше ни-
кога да не се срещнат, ако обстоятелствата в жи-
тейския им път се бяха наредили иначе. А съ-
ревнованието им сякаш започва от първия миг.

Преди един век на някогашната улица 
"Фердинандовска" - недалеч от морето, още с 
раждането си изпреварва малко по-големият 
Георги. Калоянчев. Баща му Тодор, който ня-
кога е пасял кози край Малко Търново

тогава вече има млекарница
в центъра на Бургас
Макар да има тежката дума у дома, жена 

му Руска върти всичко и е сърцето на семей-
ството - знае кога да погали и кога да шама-
роса всеки от тримата си буйни синове. Пък 
дори и да върже Георги за сливата понякога, 
за да може да си свърши домакинската рабо-
та, когато той е много палав. Цял живот Кало-
янчев обожава майка си.

А като дете толкова мрази училището, че 
го напуска и става млекарин. После се осъзна-

ва заради леля си Манда, която го предупреж-
дава да не се излага да остава неграмотен, и 
се връща в клас. Междувременно и театърът 
го тегли неустоимо. Затова, когато заявява на 
своя учител по немски език бъдещите си ка-
риерни планове, че ще ходи войник в жп учи-
лище, чува възклицанието: "Какъв влак бе, 
момче, какво жп?! Ти ще станеш голям ар-
тист, помни ми думата!".

По това време в друг край на страната и 
адашът му се лута между реалността и меч-
тите.

Всички в Левски знаели, че бай Иван - тър-
говецът, ще вземе за жена хубавата Весе-
лина, дъщеря на шивача Атанас. Както и че 
двойката ще кръсти сина си, роден в един ле-
тен ден на 1925 г., на славния му дядо Георги. 
Левент и конте, старшият Парцалев яздел кон 
със сако и винаги добре сресана коса. Той за-
вещал на четиримата си сина дюкяни и голя-
ма къща. Бай Иван имал магазин за модерни 
битови стоки, единият му брат имал бакалия, 
другият търгувал с порцелан и злато, а тре-
тият държал фотоателие. Изобщо бъдещият 
артист Георги Парцалев проплаква в много 

предприемчиво и заможно семейство.
Самият той от малък е много артистичен, но 

и срамежлив - страхува се, че ще му се смеят 
на желанието му да бъде на сцената. Тогава 
се смята за селско момче с диалект и грозно-
вата външност. Но постепенно започва 

да трупа самочувствие и да
разкрива таланта си
Само че заложбите, които проявява, не 

трогват баща му. Георги трябва да кандидат-
ства право, стоматология и медицина. Отли-
чникът е приет и в трите, а за да са доволни 
родителите му, записва медицина в София.

Но, хайде пак при Калоянчев. Той е вто-
рият дописан с молив след Коста Цонев във 
вече изложения на таблото списък на приети-
те студенти за първия випуск на ДВТУ "Кръс-
тьо Сарафов". Бройката е надвишена и някой 
трябва да отпадне, а самият Калоянчев не се 
съмнява, че ще бъде той, защото е най-кльо-
щав, най-невзрачен и дребен. Само че един 
ден в поделението, където е войник, идва 
Спас Джонев, тогава актьор в Бургаския те-
атър, и лично му дава телеграмата, в която 

пише, че е приет.
През първите седмици като студент в кла-

са на професор Стефан Сърчаджиев Калоян-
чев не знае на кой свят се намира. Въобще не 
се чувства в свои води в столицата сред дру-
гите кандидат-звезди, които са много нахака-
ни, а той седи отстрани като аутсайдер. Тога-
ва осъзнава, че трябва нахалство и упоритост 
за тази професия. Трябва да събуди комедий-
ното чудовище в себе си. И го прави. Така е 
назначен в Народния театър още преди да за-
върши.

През зимата на 1948 г. Парцалев пък е 
изключен от Факултета по медицина. Като 
официална причина са изтъкнати натрупа-
ни отсъствия и невзети изпити. Само че има 
твърдения, че това е станало заради произ-
хода на баща му, пише журналистът Геор-
ги Тошев в биографията му "Хамлет от град 
Левски". След 9 септември 1944 г. бай Иван е 
обявен за кулак, защото притежавал 30 дека-
ра обработваема земя. А според друга теория 
Парцалев става свидетел на смъртен случай, 
докато стажува, и заради преживяното не по-
лага Хипократовата клетва. Георги дълго вре-

ЛЮБОПИТНО

Единият Георги се 
ражда в заможно 
семейство и трябва 
да стане лекар, а 
другият е син на 
млекар и планира 
кариера в ЖП-то

Калоянчев и Парцалев: 
100 г. съперничество
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ме крие това и показва фалшива студентска 
книжка на баща си до момента, в който в Лев-
ски не пристига повиквателна за казармата.

"Него го зафущили на майната си - трудо-
вак в Мадан. Разправял ми е, че в някакво 
мазе живели - там спели, там се хранели - раз-
казва Стоянка Мутафова в своята биография 
"Смях и сълзи". - Вика: "Като се намерих най-
долу, си казах: Туй ми е краят вече. Ше се мре. 
Оттук няма излизане!" Не знам какви са ги 
вършили, но така се случило, че един от тях 
си счупил главата. Нямало кой да го превър-
же. Ни санитари, ни нищо! И понеже, систра, 
нали осим години съм съ въртял из медици-
ната, вика Пацо, бях се научил поне да при-
вързвам. Привързах му главата на тоя вой-
ник, дет се вика, живота му спасих, и заради 
туй ме качиха идин етаж по-горе, на светло. 
Там вечи по-спокойно си живейше. И напра-
вих, вика, идна групичка тиатрална. Да има 
с к'во да съ занимавами, ама тогава многооо 
така, повърхностно. И идин ден, вика, мина-
ва през Мадан Енчо Багаров със своя пътуващ 
театър. Той мъ спаси".

Багаров прави необходимото, за да си тръг-
не от Мадан заедно с 

талантливия Парцалев в
своята пътуваща трупа
Двамата стават партньори и играят из ця-

лата страна свой скечов репертоар. Утвърж-
дават се като едни от най-добрите комедийни 
артисти. Багаров е и един от създателите на 
Сатиричния театър, където ще блесне звезда-
та на Парцалев. Но автомобилна катастрофа 
в Самоков отнема живота на известния дра-
матург едва на 38 години. Смъртта му е удар 
за Парцалев, който губи един от най-важните 
хора в живота си. Но той го е отвел, докъде-
то трябва.

Така стъпка по стъпка Георги от Бургас и Ге-
орги от Левски застават един до друг, а с на-
растването на славата им - и един срещу друг.

В средата на 50-те години двамата са на 
прага на бъдещия им общ дом и тяхната сце-
нична арена, където ще бъдат едновременно 
партньори и съперници - новия смешен теа-
тър. Сатиричния.

В Москва Никита Хрушчов създава Театър 
на сатирата и разбира се, ЦК на БКП веднага 
последва съветския модел и решава, че в Со-
фия също трябва да има такъв. Властта гла-
сува доверие за сформирането му на проф. 
Стефан Сърчаджиев. Най-важната му задача 
и най-голямото предизвикателство е да наме-
ри точните артисти.

Интересното е, че Сърчаджиев първоначал-
но не кани своя ученик Калоянчев, под предлог 
че е много познат. Той вече е дебютирал в кино-
то с филма "Утро над родината" (1951) в роля-
та на циганчето Сали - душата на компанията. 
А професорът иска да наложи нови лица и да 
събере най-добрите млади артисти от цялата 
страна. Но няма как - нужни са любимци.

Не може без Калоянчев, който е привлечен 
в трупата. Също така му е възложена задача-
та да убеди Стоянка Мутафова да напусне На-
родния театър и също да се включи. Тя пък 
само това чака и няма търпение да смени сце-
ната. Татяна Лолова също се хвърля с охота 
от Русенския театър в новото софийско при-
ключение. Един от последните назначени там 
е Парцалев. В началото на 1956 г. той трябва 
да държи изпит по член 9 от Указа за театри-
те на НРБ, за да има 

право да упражнява
актьорската професия
тъй като не е завършил Театралната акаде-

мия. Така става равноправен член на Сатирич-
ния театър.

За първа пиеса е избрана "Баня" на Маяков-
ски. Парцалев има епизодична роля на бюро-
крата Оптимистенко, секретар на главния герой 
Победоносов. Спектакълът печели критиците, а 
Парцалев изпъква редом до звездите в него - 
Калоянчев и Мутафова. Калата обаче смятал 
"Баня" за пълна с кухи лозунги и плакати.

Във втората премиера на претенциозното за-
главие "Дядо, баба, мама, татко и ние", поста-

новка на Енчо Багаров и Нейчо Попов, Парца-
лев и Калоянчев играят бебета. Публиката е във 
възторг, но този път критиката не е доволна.

Още тогава Парцалев разбрал, че зрителите 
са неговият единствен коректив, и не сбъркал 
да се осланя на тях. Те винаги безрезервно го 
подкрепят. А с Калата ги побъркват от смях в 
безброй общи спектакли в следващите години.

"Трябва да призная, че с Калоянчев имаме 
вкус и талант за импровизацията", казвал е 

Парцалев.
Играят в най-хитовите театрални заглавия 

и стотици пъти си партнират на сцената само 
в "Големанов".

Работата на сатириците потръгва, но добре, 
че е Калоянчев, който издейства и самостоя-
телен салон за тях след лична среща с Тодор 
Живков по този въпрос. Театърът се мести от 
"Сълза и смях" в сградата на ул. "Стефан Ка-
раджа". През 50-те години там се помещава 
топлоцентралата на МВР, но Живков ведна-
га се разпорежда в полза на комиците заради 
своя абсолютен фаворит. Калоянчев толкова 
му бил на сърце, че според Стоянка Мутафо-
ва веднъж дори след обидена сценка от стра-
на на актьора, притеснен, Първия му казал: 
"Кажи какво искаш? Готов съм всичко да ти 
дам!". Така артистът за миг си издейства нов 
апартамент вместо този в циганската махала, 
който му е разпределен.

Разбира се, и много други също се прек-
ланят пред таланта на Калата. Нейчо Попов, 
съпругът на Мутафова, казва по негов адрес: 
"Много е талантлив, Стояно, много е талант-
лив! Нямаме - вика - такъв артист!".

Но въпреки успеха, въпреки признанието 
и бурните аплодисменти самият Калоянчев с 
неохота виждал, че все по-ярко грее и звезда-
та на Парцалев и той му отнема абсолютното 
обожание на публиката.

"Яд го беше, че като пътуваме с разните му 
там естрадни спектакли, винаги на плаката 
отгоре с големи букви пишеше ПАРЦАЛЕВ и 
после нашите имена - спомня си Мутафова. - 
Това не можеше да понесе Калата. 

"Стояно, виж, пак той!
Защо той, ма?! Аз съм
първият, ма!"
През 1958 г. Парцалев изиграва и първата 

си роля в киното в "Любимец 13", като с всяко 
следващо свое филмово превъплъщение ("Си-
ромашко лято", "Тримата от запаса", "С деца на 
море" и т.н.) става все по-любим. Въпреки това 
сам отбелязва, че доста по-малко се е изявявал 
в киното в сравнение със свои колеги.

Именно Калоянчев например има огромен 
брой разнообразни роли пред камерата, като 
дори изиграва Бог в "Бяла магия" на Иван Ан-
донов. Отказва да стане Митко Бомбата в "На 
всеки километър", за да снима с Рангел Въл-
чанов "Езоп". Само до 1999 г. изиграва 80 раз-
лични филмови персонажа. 

Не може да се отрече, че изключително 
ярки са и тези му превъплъщения пред каме-
рата, за които е точно в компанията на Пар-
цалев. Легендарните комици се вихрят заед-
но в главните роли (наред и с великия Никола 
Анастасов) в тв филма "Нако, Дако, Цако" на 
режисьора Нейчо Попов по сценарий на Братя 
Мормареви. Знаково е и партньорството им, 
отново като главни действащи лица, в тв мю-
зикъла "Криворазбраната цивилизация", как-
то и в други продукции за малкия екран.

И двамата са обожавани, но хората били 
луди за Парцалев, луди. Всички освен онзи, 
от когото зависело всичко. Тодор Живков. Съ-
щият, който иначе дава мило и драго за Ге-
орги. Но единствено с фамилията Калоянчев.

Дори когато присъствал на сценични изяви 
с участието на Парцалев, Първия никога не му 
ръкопляскал. Не харесвал както него, така и 
други представители на артистичния свят за-
ради техните странности в личния им живот.

След дълги години, в които комикът е пре-
небрегван за почести и призове, накрая ус-
пява да "прелъсти" дори Живков по време на 
тържество в резиденцията в Банкя след кон-
церт по повод гостуване на делегация на Ко-
рейската народна република у нас. За това 
пише Илия Ангелов в "Тъжният клоун".

Тогава около масата Парцалев разказва за-
бавна история съвсем между другото, макар и 
леко притеснен от слушателите си, като така 
успява да разсмее Живков, че само след че-
тири дни е направен "народен артист". Също-
то звание, с което цели 20 години преди него 
е удостоен Калоянчев. Това е сбъдната мечта 
за Парцалев, който последен от водещите ху-
мористични звезди става и "заслужил артист" 

при така безспорните му заслуги.
"В живота и на сцената най-важни са паузите. 

Понякога трудно ги уцелвам, защото съм при-
прян човек. С годините откривам колко са ва-
жни. Паузите са като издишания от дим от бав-
ната цигара. Времето, отредено само за мен...".

Това признава Георги Парцалев, чието вре-
ме изтича твърде бързо и 

той си отива от този свят
само на 64 години
Този път изпреварва Георги Калоянчев, 

който цели 23 години след него напуска зем-
ната сцена. В негова памет Рангел Вълчанов и 
драматургът Георги Данаилов му пишат пис-
мо: "Георги Калоянчев, престани с твоите но-
мера, никой не те е пущал да се разхождаш 
из Вселената и оттам да ни намигаш. Знаем, 
че при толкова много велики не приляга да те 
наречем велик, дори най-велик. Ти беше Ка-
лата и никой в кино и театър не можеше да 
се доближи до твоята същност (...) Почакай 
ни някъде там между Андромеда и Касиопея. 
Няма да се бавим!".

Не по-малко трогващи са и думите на вели-
ката Лили Иванова за Парцалев: "Мисля, че ме 
обичаше. Аз пък го боготворях. Понякога съм 
си мислела, че има много неща, по които си 
приличаме. Но ми е неудобно да се нареждам 
до него. Днес липсва актьор с неговия талант, 
фигура, която да обединява любовта на публи-
ката, да изпълва залата с позитивна емоция".

За финал от монолога на Калоянчев от пи-
есата "Кукер кабаре" трябва да откраднем ду-
мите за това как в тялото на всеки един от нас 
има толкова много фосфор, че от него могат 
да се направят 2000 клечки кибрит. Предста-
вяте ли си какъв огън ще бъде това?

Представяте ли си колко много пламъци са 
запалили, докато горят, Георги Калоянчев и 
Георги Парцалев, че кой знае колко стотици 
години още ще свети тяхната следа.

ЛЮБОПИТНО

Сн.: 168 часа
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„Представяш ли си, едноминутно промо, в 
което двамата с Матю Ноулс, бащата на Бион-
се, говорим на хората, колко е важно да се пре-
глеждат редовно за рак на гърдата и на прос-
татата, се върти по абсолютно всички летища 
на Съединените щати! - вълнува се Галина. - А 
най-големият ми новогодишен подарък беше, 
че имам собствен билборд по темата в центъ-
ра на Ню Йорк, на Таймс Скуеър!“

Галина Славова е като вулкан от емоции, 
енергия, позитивизъм... И как да повярваш, 
че като истински сървайвър е преминала не 
през един, а през три кръга на ада. След смър-
тоносна катастрофа, при която по чудо се 
връща към живота, и рак на гърдата, от кой-
то оцелява и създава фондация в помощ на 
болните, днес е изправена пред ново голямо 
предизвикателство.

Принудена е да разбира от разстояние, 
дали домът й оцелява сред апокалипсиса 
на пожарите в Лос Анджелис. „Аз съм до-
бре, благодаря на Господ, но е много страш-
но, почти всички къщи в Малибу изгоряха, и 
не само там... Не мога да повярвам просто!“, 
споделя тя.

Къщата й е в квартал Енсино, североизточ-

но от най-големия пожар в Палисейдс. Някол-
ко дни тя и приятелят й са с куфари, готови 
за път. В събота тя съобщи: „Огънят идва към 
нас и трябваше да се евакуираме. Изнесохме 
се, натоварихме колата и пътуваме към баща-
та на приятеля ми в Уестлейк. Но опасността 
остава, очакват се нови силни ветрове“.

Докато си отдъхва от ужаса в Уестлейк, 
идва добра новина: снимки на игрален филм 
в Пуерто Рико. Чуди се как лошите новини се 

редуват с добрите. „Ще са напрегнати тези 
снимки, в очакване да разбера, дали домът ми 
е оцелял в пожарите, но по-добре далече от 
Ел Ей. Ужасно е, много хора останаха без дом, 
вече 25 човека изгоряха в жарта“, споделя тя. 
Потиска болката си и изпраща окуражаващи 
послания на близки и приятели, които са в 
огннения ад. Оставила е къщата си да живеят 
в нея приятели, чиито домове са изпепелени.

Не й се говори на бившата шампионка по 

джудо за успеха й като модел, актриса и про-
дуцент в Холивуд. Повече й се говори за лич-
ната кауза - да помага на болните от рак на 
гърдата. Изпитанията сякаш са изтрили и по-
следните следи от светската суета на Холи-
вуд. А животът й е като потресаващ сценарий 
за драматичен филм.

Родена е в София, на 6 е обявена за дете-чу-
до в джудото. На 11 участва в международни 
състезания, на 13 е с черен колан. „В начало-

BG СЛЕДА

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Успешната актриса 
и продуцент снима с 
бащата на Бионсе филм 
за рака на гърдата и 
простатата, който се 
върти по всички летища 
в САЩ.

Снимки: Личен архив

Галина Славова: Да минеш 
през 3 кръга на ада - зверска 
катастрофа, рак и пожар в L.A.

С черен колан по джудо от 13-годишна С Матю Ноулс, бащата на Бионсе, по време на представянето на проекта Blossoming Beyond



15-21 януари 2025 г. 25

то цялото тяло много ме болеше, бях в сини-
ни. Баща ми един ден ме вижда, седнала на 
пода, викам му: „Не мога да мърдам, всичко ме 
боли“, а той: „Ми добре, откажи се“.  И от това 
още повече се амбицирах!“, разказва Галя.

Успоредно тренира и една година карате, 
има жълт колан. Спортът е в кръвта й, следват 
4 републикански шампионски титли и 4 меж-
дународни сребърни медала по джудо, брон-
зов медал по карате, победител на 400 метра 
гладко бягане, играе и състезателен отборен 
хандбал. Мечтае и да бъде спортен журналист 
и завършва Датския колеж в София.

„Креативна съм и пълна с идеи. Исках да 
бъда например стюардеса, но джудото - това 
ми беше животът. Простих се с него след една 
ужасна катастрофа в Стара Загора“, споделя 
тя. Неин приятел е зад волана, тя е до него без 
колан, заспива и се удрят в дърво със 100 км 
в час. Галя изхвърча през предното стъкло и 
пада в дере, където снегът я затрупва. Прия-
телят й се свестява в болницата, пита къде е 
Галя. Търсят я с часове. На родителите й съоб-
щават, че е загинала. „Майка ми разказа как 
пред очите й косата на баща ми побелява, до-
като стигнат до Стара Загора“, казва Галя.

Един пети, отчаян опит с електрошок на де-
журния лекар я връща към живота. Изпада в 
кома за няколко дни, събужда се с повреде-
ни прешлени на врата, с гипс и парализирана 
от кръста надолу. Около 4 месеца влачи не-
подвижните си крака, но си казва: „Ако не за-
почна да вървя сега, просто никога няма да го 
направя“. „Днес направо хвърча!“, казва Галя.

След катастрофата прави опит да участва 
в състезание, въпреки предупрежденията на 
треньорката и лекарите, но си удря наранена-
та глава в татамито и - край на мечтата й да 
бъде олимпийска джудистка.

Съсипана е от мъка. Приятел й предлага да 
поработи с него на малка яхта в Ница, тя на-
рамва раничка и заминава за Франция. Една 
година обикалят из Европа. През 2004-а за-
минава за Пуерто Рико, където на малкия ос-

тров Виекес 2 години и половина и тренира 
деца по джудо.

Един ден наблизо снимат документален 
филм за Уолтър Меркадо, най-известния ас-
тролог в Пуерто Рико, едната от актрисите не 
се появява и канят Галина. „И аз нали съм си 
такава - всичко искам да опитам, казах „да“ и 
ме хвърлиха директно пред камерите. И като 
светнаха тия лампи, си казах, олелее, много 
ми харесва това, искам да го правя“, смее се 
тя. Така от спорта преминава към киното.

След седмица фотографката на филма я 
кани по един проект на Бахамите, на остров 
Маягуес - да я снима като модел и лице на но-
вооткрит хотел. Отваря й се път и към модел-
ството. „На Бахамите стоях десетина дни и по-
вече не се върнах в Пуерто Рико, заминах за 
Маями, Флорида през 2007 г. Там стоях около 
5 години, защото се влюбих“, разказва Галя.

В Маями тя успява да изгради успешна ка-
риера като модел, снима се с испански език в 
телевизионни програми и теленовели на „Те-
лемундо“. За да се издържа между снимките, 
работи като ВИП консиерж (човекът с инфор-
мацията и контактите), а после и като мени-
джър на хотел. Тогава широко й се отварят 
вратите към срещи с актьори, певци.

В един момент осъзнава, че мъжът, заради 
когото остава в Маями, не е истинската любов. 
Вдъхновена от успехите си като актриса, през 
2013-а просто взема еднопосочен билет до 
Лос Анджелис. Там през деня работи като су-
первайзър и директор на хотел „Континентал“, 
а вечер от 19 до 23 ч. е на курсове по актьор-
ско майсторство. Снима се и като модел и лице 
на компании в рекламни клипове. За 10 годи-
ни в Лос Анджелис се снима в 10 филма, в му-
зикални клипове и в 5 късометражни филма.

От холивудските звезди с най-мили споме-
ни е от работата си с Ерик Робъртс, брат на 
Джулия Робъртс, с когото си партнира във 
филма Stalked by My Doctor: Patient's Revenge. 
„С Ерик обядвахме заедно, прекрасен човек е, 
но мечтата ми е да се срещна и снимам с Дже-

ки Чан“, признава тя.
Галина Славова има и собствена продуцент-

ска компания - Gitana Dreams Production. Пра-
ви филма „Абсурден свят“, пише сценария по 
време на пандемията. „В него все едно аз съм 
извънземно и гледам хората долу на земята, 
как се държат един към друг. Написах го, про-
дуцирах го и го изиграх, сега тръгва по фести-
вали“, казва тя.

Най-много си харесва участието във фил-
ма „Тихата пандемия“, където е в два образа 
едновременно. Заради тази роля научава 6-и 
език - фарси. В лентата героинята й отмъща-
ва на мъже, които малтретират жени. Самата 
тя е работила като доброволец в приюти за 
жертви на домашно насилие, като ги е обуча-
вала на самозащита.

Вече простила се с джудото, Галина е все 
така активна в спорта, ходи на фитнес 5 пъти 
седмично, тича. До един момент през 2022-
ра. Тогава, както всяка година, си ходи за ме-
сец в България за рождения си ден на 13 сеп-
тември. Напипва бучка в дясната гърда, не 
я боли. След 4 месеца обаче се събужда със 
страшна болка в гърдата и отива на преглед.

Смразяващата новина, че има рак на гърда-
та, чува точно на 8 март, докато пътува с кола-
та. Спира, застинала в ступор 3 часа, и си пред-
ставя всички възможни гадости. „Направих ли 
всичко, което съм искала в живота си, казвала 
ли съм достатъчно често на хората, колко ги 
обичам; ще ме запомнят ли, че съм ги обичала, 
че съм се грижила за тях?“, пита се Галя.

След 7 биопсии я оперират, намират още 
един тумор, следва втора операция. Отказва 
химиотерапия и я подлагат на много интен-
зивна радиотерапия, като цялата 2023-а е по 
болници. Съобщават й, че е окей на 11 януари 
2024-а, но окончателно й казват, че е cancer 
free през юли.

„Не можех да повярвам, все едно започвах 
нов живот! Всичко се усеща и вижда по-раз-
лично, червените рози са ми много по-ярко 
червени, всичко е по-ярко, по-светло, все едно 

съм се преродила и гледам на нещата от мно-
го по-различен ъгъл“, споделя тя.

След последното радиолечение през сеп-
тември започва много да се интересува, как 
другите хора преминават през това, особено 
когато са сами, както е била тя в Ел Ей. Докато 
е в болницата, пише стихове, събира ги в кни-
гата “Една скрита усмивка в моята душа“, на 
английски, и я публикува в Amazon.

Тя си спомня колко тежко й е било в болни-
цата, сама, и иска да разбере как е било с дру-
ги хора. Купува си айфон 14 Pro, осветление, 
микрофони, обявява, че търси жени и мъже, 
претърпели рак на гърдата и иска да прави 
филм. Събужда се с 40 имейла от пострада-
ли, тръгва да ги посещава из Щатите и запис-
ва около 20 часа интервюта с тях и с лекари, 
специалисти по рак на гърдата. Прави филм, 
с нейната история - как е пристигнала в Щати-
те, през какво е преминала, и с откъси от ин-
тервютата с хората. Регистрира и фондация 
Blossoming Beyond, която да оказва финансо-
ва и всякаква друга помощ на болни от рак.

Междувременно разбира, че бащата на 
звездата Бионсе - Матю Ноулс, също се е из-
лекувал от рак на гърдата преди 5 години. 
„Много хора не знаят, че и мъжете страдат от 
тази болест“, казва тя. Ноулс се присъединява 
към проекта Blossoming Beyond. Обръщат се и 
към мъжете, страдащи от рак на простатата.

„Дали съм звезда в Холивуд? Моята звез-
да изгрява, когато хората около мен са живи“, 
казва Галина. Вече е срещнала любовта на 
живота си - Джеф Саймън, американец от ев-
рейски произход, роден в Чикаго, където е ця-
лата му фамилия.

От края на ноември 2024 едноминутно 
промо, в което двамата с Матю говорят кол-
ко е важно хората да се преглеждат редовно, 
се върти по всички летища на Съединените 
щати. Денят на премиерата на филма също 
е уточнен - 13 септември 2025-а, рожденият 
ден на Галина и първият рожден ден от новия 
й живот, в който вече е „свободна от рака“.

BG СЛЕДА

Един неин снимачен ден С любимата си сестра Луиза

В болницата: „Ще оцелея!“С любимия си Джеф
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Черните дупки са области от пространство-
то, в които гравитацията е толкова силна, че 
дори най-бързият обект във Вселената няма 
да може да избяга оттам. В същото време екс-
пертите посочват, че черните дупки са лоши 
в поглъщането на материя и са ужасно не-
ефективни, пише "Нюзуик". Какви са шансо-
вете Земята някога да бъде засмукана от чер-
на дупка? И ако това се случи, как? 

Експертите смятат, че шансът Земята някога 
да се сблъска с черна дупка, преди да бъде по-
гълната от Слънцето - което ще се случи след 
около пет милиарда години - е почти нулев.

"Нека започнем с факта, че космическото 
пространство се нарича така по някаква при-
чина", казва Дъг Гобиел, професор в катедра-
та по физика в Университета на Роуд Айлънд, 
"Средната плътност на светещата материя 
във Вселената е от порядъка на един протон 
на кубичен метър. В галактиката и Слънчева-
та система плътността е много по-висока, но 

все още практически не
съществува
"Обектите, които смятаме за "големи" и 

"плътни", са доста редки във Вселената: това 
са планети, звезди и свързаните с тях остатъ-
ци - бели джуджета, неутронни звезди и чер-
ни дупки", обяснява Гобиел.

Въпреки че само в нашата галактика има 
безброй звезди, случайните срещи между 
тях са изключително редки поради огромното 
разстояние между обектите, казва Джонатан 
Зрейк, доцент по физика и астрономия в уни-
верситета в Клемсън.

"Ако не се появи свръхнапреднала цивили-
зация с почти неограничени ресурси и енер-
гия, която умишлено да "изстреля" черна дупка 
в Слънчевата система, подобен сблъсък е тол-
кова малко вероятен, че практически е нулев", 
смята Гобиел, "Не е като да не се притесняваме 
обикновено за звезди, преминаващи през Слън-
чевата система - така че това може да се екстра-
полира за останалите обекти в галактиката."

"От време на време звездите се приближа-
ват достатъчно близо, за да избутат няколко 
комети от най-отдалечените краища на Слън-
чевата система, така наречения Облак на Оорт 
– това се отразява на тяхното гравитационно 
влияние върху Слънчевата система. Със си-
гурност същото ще важи и за черните дупки 
и други компактни маси, които се скитат из-
вън Слънчевата система", отбелязва той.

Трябва ли да се страхуваме
от "близките" черни дупки?
Според експертите дори най-близките до 

нашата Слънчева система черни дупки са 
твърде далеч, за да ни повлияят по някакъв 
начин. Например V616 Monocerotis, която се 
смята за една от най-близките, се намира на 
повече от три хиляди светлинни години.

"Дори ако черната дупка погълне звездата 
близнак, нейната маса няма да е достатъчна 
за нищо друго освен за няколко изблика на 

радиация", подчертава Гобиел, "На това раз-
стояние от Земята бихме я забелязали само с 
мощни инструменти. А въздействието върху 
Земята би било нулево."

Черните дупки се делят на два основни типа: 
звездни и свръхмасивни (въпреки че послед-
ните изследвания показаха, че вероятно има 
и някакъв междинен клас). Звездните черни 
дупки са с маса няколко пъти по-голяма от 
тази на нашето Слънце. Свръхмасивните чер-
ни дупки, от друга страна, могат да имат маси 
от няколко милиона до милиарди слънца.

Черните дупки със звездна маса като V616 
Mon са остатъци от масивни звезди, загина-
ли при катастрофални космически експлозии 
- те се наричат още свръхнови. Най-близката 
звезда, която теоретично би могла да образува 
черна дупка, е Бетелгейзе, втората по яркост 
звезда в съзвездието Орион. Според Зрейк Бе-
телгейзе е към края на живота си и вероятно 
ще произведе свръхнова някъде през следва-
щите около десет хиляди години. Но тя също 
така е на около 500 светлинни години от нас 
и дори да се превърне в черна дупка, няма да 
има въздействие върху Земята.

Колко близо трябва да
е черната дупка, за да
повлияе на нещо?
"Макар че е трудно да пропуснем свръхма-

сивна черна дупка или дори черна дупка със 
средна маса в близост до Слънчевата систе-
ма, напълно възможно е да пропуснем черна 
дупка със звездна маса при приближаването 
й към Слънчевата система", казва Гобиел, "Но 
дори и голяма черна дупка със звездна маса, 
да речем, 30 слънчеви маси, би трябвало да е 
по-близо от Нептун (това е почти 30 пъти по-
далеч, отколкото от Земята до Слънцето), за да 
окаже някакво гравитационно влияние върху 
Земята, и на разстоянието от Юпитер (около 
пет пъти по-далеч, отколкото Земята до Слън-
цето), за да привлече Земята със сила, прибли-
зително равна на слънчевата гравитация."

Смята се, че черните дупки са всемогъщи 
космически прахосмукачки, които поглъщат 
всичко по пътя си, но Гобиел казва, че това 
съвсем не е вярно.

"Най-общо казано, черните дупки поглъщат 
материята ужасно зле", казва той, "Отговорът 
на въпроса защо черните дупки не са погълна-
ли Вселената досега е, че в по-голямата си част 
те са изключително неефективни и растат зле.“

Какво ще стане, ако Земята бъде засмукана 
от черна дупка?

Ако черната дупка по някакъв начин се 
доближи до Земята (например по-близо от ор-
битата на Луната) и се движи достатъчно бав-

но, планетата ни със сигурност ще бъде раз-
късана от невероятната гравитация.

"Земята ще загуби атмосферата и океаните 
си, а разтопен метал ще се втурне от земната 
мантия в космоса", казва Зрейк.

Отломките на Земята ще паднат в орбита 
около черната дупка и ще се изпарят в йони-
зиран газ, съставен от атоми или молекули, 
които са загубили един електрон или, обратно, 
са се сдобили с допълнителен такъв. Според 

Зрейк газът ще образува пръстен от материал 
около черната дупка, т.нар. акреционен диск, и 
по-голямата част от него ще бъде погълната в 

рамките на няколко часа
или дни
"Освободената енергия ще прогони мощ-

ни потоци плазма - едно от четирите основни 
състояния на материята - в пространството и 
ще произведе високоенергийно лъчение. Ас-
трономите от близките планети със сигурност 
ще забележат изблик на радиация", казва той.

Но шансът този сценарий да се осъществи 
е астрономически малък. Малко по-вероятен, 
но все още малко вероятен е сценарият, при 
който черна дупка се приближава достатъчно 
близо, за да засегне Земята по един или друг 
начин, но не толкова близо, че да погълне на-
шата планета.

Основната опасност, поне за живота на пла-
нетата, е случаят, в който черната дупка на-
рушава орбитата на Земята до такава степен, 
че да промени климата, или огромно количе-
ство отломки от Слънчевата система (астеро-
иди, комети и спътници) се движат към нас с 
висок риск от сблъсък, обяснява Зрейк.

"Животът на Земята вероятно ще оцелее, 
но човечеството и повечето многоклетъчни 
видове на Земята едва ли ще оцелеят", заклю-
чава Гобиел.

ЛЮБОПИТНО

Заплашена ли е Земята от 
засмукване от черна дупка? 
Какви са реалните 
възможности и трябва 
ли да се страхуваме

ВАСИЛ ДИМОВ
vasil@bgvoice.com

Сн.: Pixabay

http://www.newchancetransport.com/contact.php


15-21 януари 2025 г.28

В неотдавнашна препоръка главният хи-
рург на САЩ д-р Вивек Мурти предупреди, че 
алкохолът увеличава риска от няколко вида 
рак, включително на гърлото, черния дроб, 
устата и дебелото черво. Като трета водеща 
предотвратима причина за рак в САЩ, тази 
информация следва нарастващата тенденция 
по-младите поколения да намаляват консума-
цията на алкохол. Ето шест експертни съвета, 
които ще ви помогнат да намалите употреба-
та на алкохол и да понижите риска от рак. 

Преценете връзката си с алкохола  
Ако се борите с алкохолна зависимост, из-

ключително важно е да потърсите професио-
нална помощ. Д-р Крис Туел, клиничен дирек-
тор в Lindner Center of HOPE, подчертава, че е 
важно да се консултирате с лекар от първич-
ната медицинска помощ, преди да се откаже-
те от алкохола, особено ако сте били тежък 
пияч. Симптомите на абстиненция могат да 
бъдат тежки и понякога изискват медицинско 
наблюдение. Д-р Ади Джафе от IGNTD преду-
преждава, че рязкото спиране на алкохола, 

особено ако изпитвате симптоми като трепе-
рене или изпотяване, може да доведе до опас-
ни припадъци. 

Поставете си ясни цели и
следете пиенето си 
За тези, които просто искат да намалят кон-

сумацията на алкохол, д-р Туел препоръчва 
да си поставят реалистични и ясни цели. Това 
може да включва ограничаване на пиенето до 
уикендите или намаляване на броя на напит-
ките на сесия. Воденето на дневник за просле-
дяване на консумацията на алкохол може да 
ви помогне да идентифицирате моделите и 
отключващите фактори, като например стрес 
от работата или семейството, които водят до 
пиене. Планирането на дни без алкохол и по-
степенното им увеличаване също може да 
бъде ефективна стратегия. 

Намерете алтернативи 
Разбирането на факторите, които ви под-

тикват да пиете, е от ключово значение за на-
маляване на консумацията на алкохол. Тези 
отключващи фактори може да са свързани с 
емоции или ситуации като стрес или социа-
лен натиск. Д-р Туел предлага при общуване 

да замествате алкохола с безалкохолни на-
питки, като газирана вода или коктейли. За-
ниманията с други дейности, като физически 
упражнения, четене или медитация, също мо-
гат да помогнат за справяне с основните емо-
ции, които водят до пиене. 

Създаване на подкрепяща среда 
Промяната на заобикалящата ви среда 

може значително да намали консумацията на 
алкохол. Д-р Туел препоръчва да премахнете 
алкохола от дома си или да избягвате среда, в 
която пиенето е норма, като например барове. 
Създаването на подкрепяща мрежа от хора, 
които споделят целта ви да намалите употре-
бата на алкохол, също може да ви помогне да 
се придържате към правилния път. 

Научете се да казвате „не“ и
да търсите подкрепа 
Социалният натиск да пиете може да бъде 

предизвикателство, но да се научите да каз-
вате „не“ е мощен инструмент. Подгответе си 

учтив, но твърд отговор за ситуации, в които 
може да се изкушите да пиете, като напри-
мер: „Не, благодаря, вземам си почивка от пи-
енето“. Обградете се с подкрепящи приятели 
или семейство и помислете за присъединя-
ване към група като „Анонимни алкохоли-
ци“ или „SMART Recovery“. Терапията, вклю-
чително когнитивно-поведенческата терапия, 
също може да бъде полезна за някои хора. 

Бъдете добри към себе си 
Извършването на трайни промени отнема 

време и неуспехите са нормална част от този 
процес. Д-р Туел съветва да се съсредоточи-
те върху напредъка, а не върху съвършен-
ството. Отбелязвайте важните си постижения 
с награди, които не са свързани с алкохола, 
като например масаж или забавна екскурзия. 
Д-р Джафе също насърчава постоянството, 
като ни напомня, че дори да се подхлъзнете, 
важно е да продължите да се движите напред 
стъпка по стъпка.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

6 съвета за намаляване на 
употребата на алкохол
Това понижава и риска 
от рак

Сн.: Pixabay
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Евтините дрехи са толкова качествени, кол-
кото и дизайнерските, като често някои об-
лекла на разумни цени превъзхождат по ка-
чество марковите, показва изследване.

Текстилните учени от Университета в Лий-
дс подлагат различни дрехи от различни 
ценови диапазони на агресивни тестове за 
издръжливост. Резултатите показват, че те-
ниските и дънките от евтините магазини са 

точно толкова издръжливи
а често и по-издръжливи от скъпите.
Доктор Марк Съмнър и екипът му подлагат 

на стрес тест четири броя от всяка тениска и 
седем броя от всеки чифт дънки, за да видят 
колко време ще отнеме, докато платът се из-
търка и се образува дупка. Прокетът отнема 
8 седмици и преценява якостта и избелява-
нето при носене и пране. „Някои продукти се 
представиха доста добре – по-често евтините, 

а част от тях дори много по-добре. Те издър-
жаха на двойно повече тормоз, а струват де-
сет пъти по-малко. Дизайнерските тениски се 
справиха най-зле като бяха надминати дори 
и от млад онлайн бранд„, казва Д-р Съмнър 
пред Telegraph. Той твърди още, че дрехи-
те не се изхвърлят, защото са лошо качество 
или износени, а 

защото омръзват или
идва нова мода
Като превантивни мерки той съветва да ос-

тавяме дрехите си навън на слънчева светли-
на, за да намалим миризмата и да ги освежим 
вместо да ги перем след всяко носене. „Така 
не само ще ви служат повече време, но и ще 
спестите от електричество и вода.“

Повече от 103 милиарда лева се харчат го-
дишно за облекла само във Великобритания, 
а от гардеробите изхвърчат около 1 милион 
тона дрехи.

МОДА

Да определим кога точно хората са запо-
чнали да носят дрехи е предизвикателство, 
до голяма степен защото най-ранните дре-
хи биха били от животински кожи, които, за 
жалост, бързо се разграждат. Следовател-
но има много малко археологически дока-
зателства, които могат да се използват за 
определяне кога дрехите са се появили.

Има няколко различни теории, базирани 
на това, което археолозите са успели да на-
мерят. Например, въз основа на генетични 
изследвания върху пигментацията на ко-
жата знаем, че хората са загубили козината 
по тялото си преди около 1 милион години 
– идеален повод да започнат да носят дре-
хи, за да се топлят. Първите инструменти, 
използвани за остъргване на животински 
кожи, датират от преди 780 000 години, но 
тези кожи може да са служили и за други 
цели, като например за подслон тип палат-
ка, и в крайна сметка учените смята, че ин-
струментите са използвани за приготвяне 
на кожи именно с такава цел, а не за дрехи. 
Иглите за шиене се появяват преди около 

40 000 години, но те сочат към по-сложно 
облекло, което означава, че дрехите веро-
ятно вече са били изобретени, пише chr.bg.

Учените продължават да събират данни, 
които биха могли да ни помогнат за разре-
шаването на мистерията кога ние хората 
сме започнали да се покриваме с плат. Неот-
давнашно проучване на Университета във 
Флорида стигна до заключението, че хора-
та са започнали да носят дрехи преди око-
ло 170 000 години, което съвпада с края на 
предпоследната ледникова епоха. Как сти-
гат до този извод? Като изучават еволюци-
ята на въшките.

Учените забелязват, че въшките, които хо-
дят по дрехите, всъщност са невероятно до-
бре адаптирани да правят това. Те предпо-
лагат, че телесните въшки би трябвало да са 
еволюирали, за да живеят в дрехи, което оз-
начава, че преди хората да започнат да носят 
дрехи тях ги е нямало. Съответно проучване-
то изследва ДНК на въшките, за да се изчис-
ли кога тези по дрехите започват генетично 
да се разделят от останалите гадинки.

Жените обличат едва две трети от дрехи-
те в гардероба си и най-често изборът им се 
ограничава до пет любими облекла, съобщи 
в. „Дейли мейл“.

Това установи проучване на неправител-
ствената благотоворителна организация 
„Оксфам“.

Дамите фаворитизират подбран мини-
мум от дрехи и никога не изваждат поне 
една трета от наличното в гардероба. Избо-
рът на жените се съсредоточава върху пет 
любими стайлинга, в които влизат обикно-
вено чифт дънки, няколко тениски, блузи 
или жилетки.

Една трета от жените ще предпочетат 
един и същ черен панталон всяка вечер, ко-
гато излизат с компания, а 70% ще се дове-

рят на любимата си рокля отново при специ-
ални случаи.

Причината да носят определен набор от 
дрехи за 75 % от дамите е, че те им стоят до-
бре и са удобни. Останалите 25 % казаха, че 
просто нямат време да мислят какво обли-
чат, а 10 % от всички избират стайлинга, за 
който получават най-много комплименти.

Мъжете също изявяват склонност да из-
бират по-удобно облекло. От 1000 предста-
вители на силния пол повече от половината 
признаха, че не носят поне 30 % от нещата в 
гардероба си.

От организацията призоваха хората, кои-
то преценяват, че имат излишни дрехи с до-
бър външен вид и в запазено състояние, да 
ги дарят за благотворителност.

Жените обличат две 
трети от гардероба си

Кога хората 
започват да 
се обличат

Евтин парцал или 
дизайнерска дреха – 
кое е по-качествено?
Вижте какво са показали тестовете на облеклото

Сн.: Pixabay

Сн.: Wikimedia

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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DRIVERS MDW/SOUTH,
Цена US$ 60.00, Зипкод 60018, HIRING CDL CLASS A DRIVER 
FOR A 2020 CASCADIA TRUCK FULLY EQUIPPED.WE TREAT 
OUR DRIVERS AS PARTNERS,CHOOSE YOU ROUTES.EASY 
GOING DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 65 CENT PER MILE,ALL 
MILES,DETENTIONS,EXTRA STOPS,SAFETY BONUSES,LEASE TRUCK 
AND TRAILER POSSIBILITIES.CALL OR TEXT JIMMY(DIMITAR) 630-
332-0008 6303320008 №20218
MDW/SOUTH CDL DRIVER,
Цена US$ 65.00, Зипкод 60018, CHOOSE YOUR ROUTES,FRIENDLY 
DISPATCH AND 24/7 SUPPORT. 2020 CASCADIA TRUCK FULLY  
EQUIPPED.65 CENTS PER MILE,ALL MILES,DETENTIONS,SAFETY 
BONUSES ETC.POSSIBILITY FOR LEASE TO OWN TRUCK AND 
TRAILER.HOME EVERY WEEKEND.CALL OR TEXT JIMMY ( DIMITAR) 
630-332-0008 6303320008 №20219
TEAM DRIVER 0,80
Цена US$ 10,000.00, Зипкод 60008, Търси се Тим шофьори от 
Януари за стеади курс от IL -Las Vegas do PA -IL за повече ин-
формация 8472542504 8472542504 №20176

COAST TO COAST
OWNER OPS W HAZMAT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, Light, consistent freight Full 
company fuel discount (up to $1.20 per gallon) Trailers available 
Call for details: 1.800.719.4921 3609706448 №20559
SHIOFIORI,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Kontraktor v ESTES i R+L nabira tim 
drivers za rabota over the road.Neobhodimo e shiforite da sa s 
Hazmat i double triple.Za poveche info.773-747-0875 7737470875 
№20533
SHIOFIOR,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Malka transportna kompaniq 
nabira shio� ori za hook and drop.Zaplashtane prosent na tovara. 
Nav nikakav sluchei nqma da badite razocharovani.Za poveche 
info 773-747-0875 7737470875 №20534
ДИСПЕЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60067, AGI TRUCKING INC , SCHAUMBURG 
IL ТЪРСИ ДИСПЕЧАРИ СЪС ОПИТ ЗА РАБОТА В ОФИС. ЗА ПОВЕ-
ЧЕ ИНФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 Иван 7274888269 
№20474

РАБОТА ТЪРСЯ
ЧИКАГО

DISPATCHER REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Dispatcher от България с 
опит 53V/R/F/Hz търсиш коректен и доверен диспечер 
viber:2243913630 / 0877981874 2243913630 №20493
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България/софия диспечер с 
опит 53 V/R/F/HZ 0877981874/ VIBER/CALL 877981874 №20273

РАБОТА ПРЕДЛАГАМ 

CDL DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60060, Need a CDL driver Monday to Friday 
no east coast trips. Clean record and 2 years experience. good 
money- $1700 per week up to 2500 miles 2246598342 №20574
OWNER OPERATORS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , DS Express Inc. набира owner operators 
с HazMat и чист driver record. Седмично заплащане (direct 
deposit), 12% dispatch. 7087454284 №20551
TEAM DRIVER STEADY ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим Тим за постоянен курс IL 
до Las Vegas до York,PA до IL 5000 mili от Понеделник до Петък 
повече инфо Емил 8472542504 8472542504 №20537
TRUCK DRIVER CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Looking for Truck Driver Class A. 
Maximum miles per week. New Truck Freightliner Cascadia 2024. 
Home on weekend. Great Pay 847-452-4058 8474524058 №20535
TEAM DRIVERS STEADY ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим Теам 0,75cpm за стеди 
товар IL до Las Vegas,NV после Las Vegas -York,Pa back to IL total 
miles 5000 week стартира от първи Януари 8472542504 №20513
CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, WE looking for dedicated lines form 
IL-NC,CO,SC,VA, Dry loads and Reefers more info 8472542504 EMIL 
8472542504 №20514
SAFETY FOR TRUCKING ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60008, Търсим човек за Safety за транс-
портна компания с опит за повече информация тел 8472542504 
Емил или Георги 6125456192 8472542504 №20515
DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, I’m looking for a regional intermodal 
driver. Home daily, weekends o� , with optional Saturday work. Pay 
is $0.55 per mile. Contact me for details! 6306700679 №20499
МЕХАНИК ЗА КАМИОНИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим механик за камиони без 
опит или опит на външни условия за Road Services за повече 
информация Емил 8472542504 8472542504 №20500
CDL DRIVERS ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Търсим шофьори за рефер това-
ри и dry van заплащане от 0.55 до 0.60 за сухи товари за рефер 
0.60-0.65с на милия ходим do NC ,SC CO GA PA NJ NY KS TX MS 
постояни товари от IL 50% hook and drop в Чикаго повече инфо 
8472542504 84725425404 №20501
CDL DRIVER NEEDED,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60564, Intermodal semi truck driver
needed, home nightly & weekends, Saturdays optional. 2+ yrs exp, 
clean background. 6306700679 №20486

OTR DRIVER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60143, Предлагам работа за шофьори 
CDL клас А с минимум две години опит. За повече информация, 
моля, обадете се на 224-717-9656 2247179656 №20327
CDL CLASS A DRIVER ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Atom Transportation Corp Търся 
шофиор със CDL Class A Hazmat и Tanker endorsements. За-
плаштането е между .65 и .70 цента на мила, минимом 2 годи-
ни опит. 2023 Volvo vnl760 и 2023 Wabash dry van. За повече 
информациа моля обадете се на телефон 773-988-0240 Сашо. 
7739880240 №20330
OWNERS & CDL DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Търсим Owners и регионални 
CDL A шофьори! Добро заплащане! Възможност за прибира-
не в къщи през ден и всеки уикенд! Предимно Midwest; 24/7 
Dispatch; Чек всеки петък! За повече информация 847-665-
9273 или (847) 483-8787! 8476659273 №20308
OWNERS AND DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60106, Набираме OWNER OPERАTORS 
и DRIVERS. Fuel карти с големи отстъпки-спестявате $500-
$800 от отстъпки на месец, 10% диспеч.$250 cargo insurance. 
DRIVERS-$0.65 на миля. Заплащане всяка седмица, Delivery в 
понеделник, плащане в петък.Тел 773-538-3818 7735383818 
№20286
DRIVER CDL,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търся шофьор за регионално/
локално каране на Volvo. Заплащане може на миля или про-
цент от букиннга,както се разберем. За повече информация на 
тел.847-749-9161 8477499161 №20287
ШОФЬОР ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60156, Малка компания търси шофьор. 
Караме леки товари midwest и south. Без East Coast. 2700-3300 
мили на седмица. Заплата по договаряне. 2245221007 
№20270
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспортна компания на-
бира owner operator. Работим box truck and semi. Амазон hook 
and drop. Налични са иа други бордове. Предлагаме permits, 
fuel cards, weekly direct deposit, 24/7 friendly dispatch. За пове-
че информация 224-795-5588; mr13inc@gmail.com 2247955588 
№20253
TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Available 53` DryVan and 53` Reefer 
Trailers for rent. Month to month � at rate and no mileage charge. 
Call at 508-280-2188 5082802188 №20254
ШОФЬОР - DRY VAN ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Свободни две места за SOLO DRY 
VAN шофьор класс \"А\" Максимум мили, автоматик камион. 
Плащаме $0.65/ миля. (пълни/празни) 615-473-3887 Алекс 
6154733887 №20252

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси 
да назначи: --Шофьори без значение от опита- предлагаме 
обучение. Автоматик камиони с APU. Заплащане според опи-
та-$0.60-$0.65 cpm. --Owner Operators – Dry Van, Reefers and/
or Hazmat. Професионално отношение, много добри отстъпки 
на гориво и гуми, изготвяне на регистрации, IFTA and Permits, 
както и отдаваме ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee. Запла-
щане всяка седмица. Ph#7736036413 7736036413 №20489
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания търси: 
-Шофьори OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry
Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъпки на гориво и гуми, 
изготвяне на регистрации,IFTA and Permits,отдаваме ремар-
кета под наем.10% Dispatch Fee Заплащане всяка седмица. 
Ph#7736036413 7736036413 №20495
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания тър-
си: -Шофьори OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry 
Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъпки на гориво и 
гуми,изготвяне на регистрации, IFTA and Permits,отдаваме ре-
маркета под наем. 10% Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. 
Ph#7736036413 7736036413 №20496
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компания тър-
си: -Шофьори OTR: 60-65 cpm. -Owner Operators–Dry 
Van,Reefer,Hazmat.Mного добри отстъпки на гориво и 
гуми,изготвяне на регистрации,IFTA and Permits,отдаваме ре-
маркета под наем.10% Dispatch Fee.Заплащане всяка седмица. 
Ph#7736036413 7736036413 №20497
ОСВЕЖАВАЩИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам освежителни ремон-
ти, боядисване и електро услуги. 6305428173 №20365
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони трси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( понеделник-
петьк) Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
изберете цветен фон THERE ARE 2243919193 №20374
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да на-
значи Front Desk и Parts men на пълен работен ден от поне-
делник до петък. Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 
7739169353 2243919193 №20375
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да на-
значи Front Desk и Parts men на пълен работен ден от поне-
делник до петък. Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 
7739169353 2243919193 №20376
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да 
назначи Front Desk и Parts men на пълен работен ден от по-
неделник до петък. Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 
7739169353 2243919193 №20377
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6003, Сервиз за камиони търси да назна-
чи Front Desk и Parts men на пълен работен ден(понеделник-
петък).Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 7739169353 
2243919193 №20378
РАБОТА ПРЕДЛАГАМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60005, Сервиз за камиони търси да 
назначи Front Desk и Parts men на пълен работен ден ( по-
неделник-петьк) Намира се в Arlington Heights.За Контакти: 
7739169353 2243919193 №20379
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компания предлага съв-
местна работа с Owner Operators! Midwest; 24/7 Dispatch; 
Fuel Discounts up to 70 c/gal.; Предимно леки товари; Посто-
янни курсове;Direct Deposit всеки петък! -Tel. (847) 483-8787 
8476659273 №20355
CDL DRIVERS NEED IT,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набирам CDL шофьори със Ха-
змат и Танкер енд. са задължителни. Работата е за ОТР. Обо-
рудването е 2021 Freightliner Cascadia с APU и 53ft Dry van. 
Предлагаме : - добро отношение и професионален диспеч. 
- Директен депозит всеки петък - Заплащане на миля или 
твърдо на ден -Карти за гориво Изискваня: - Clean record 
and background check. - Hazmat + tanker end. -2 години опит 
7738632448 №20358
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Търсим owner operators за съв-
мества работа с амазон. Hook and drop- power omly. Semi and 
box truck. Предлагаме 24/7 диспеч, fuel cards, weekly direct 
deposit и коректно отношение. 224-795-5588 или mr13inc@
gmail.com 22479 №20348
БОЯДЖИЙ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60004, Търся бояджий с опит и без опит. 
Тел: 773 865 0406 7738650406 №20337

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

CDL DRIVERS,
AGI TRUCKING INC НАБИРА ШОФЬОРИ С CDL 
CLASS A FOR LONG DISTANCE, HOOK AND 
DROP ТОВАРИ. ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И 
ПРАЗНИ МИЛИ $0,65. ПРЕДЛАГАМЕ ЧИСТО 
НОВИ КАМИОНИ VOLVO 2024. ЗА ПОВЕЧЕ 
ИНФОРМАЦИЯ, OFFICE Schaumburg IL ТЕЛ.-
727-488-8269 ИВАН

ДИСПЕЧЕР
AGI TRUCKING INC IN SCHAUMBURG IL ТЪРСИ 
ДИСПЕЧАРИ ЗА РАБОТА В ОФИСИ. ЗА ПОВЕ-
ЧЕ ИНФОРМАЦИЯ - ТЕЛ.727-488-8269 - ИВАН 
ИЛИ 720-579-6116 - ГЕОРГИ

SUPERVISOR for Tire Shop,
Цена US$ , Зипкод 60007, Tire shop located 
in Wood Dale is looking to hire a supervisor. 
Qualifi  cations: Strong communication and 
interpersonal skills. Basic computer skills. 
Good problem solving skills. Attention to 
detail. Teamwork skills. Job Type: Fulltime Pay: 
From $22.00 per hour Education: High school 
or equivalent (Preferred) Language: English 
(Required) License/Certifi  cation: Driver's 
License (Preferred) Work Location: In person 
Please call to schedule an interview: Phone 
#630-350-8622 6303508622 №20347

Сервиз за камиони търси да назначи Front 
Desk и Parts men на пълен работен ден от 
понеделник до петък. Намира се в Arlington 
Heights. За Контакти: 7739169353

Тръся шофьор на камион, Цена US$ 0.00, 
Зипкод 60056, Търся шофьор на камион пла-
щане на миля с хазмат и танкер ходене из 
цяла Aмерика Камиона е Волво трайлер Dry 
van За повече информация на телефон +1 
773-946-1796 7739461796 №20385

LIVE-IN ДОМ.ПОМОЩНИЦА / ДЕТЕГЛЕДАЧ-
КА за Маями, Флорида Търсим домашна 
помощница - грижа за домакинска работа 
, готвене, пране, гладене и грижа за децата 
когато не са на училище и детска градина. 
Осигурена за вас ще бъде стая със самосто-
ятелна баня, разнообразна храна , интернет 
достъп . Започване 10 ноември 2024, като 
след средата на декември ще бъде свободна 
до началото на януари! Търсим отговорен и 
съвестен човек с опит с деца и домакинство. 
Английски език е предимство, но не е за-
дължителен. Възможно е и да говори руски. 
Дългосрочен ангажимент! Почивни дни по 
договаряне! Отлично месечно заплащане. За 
връзка с нас тел:/WhatsApp: +13053350409

CDL Class A Needed,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна 
компания търси да назначи: ---> Шофьори 
без значение от опита. Предлагаме обуче-
ние за шофьори, които нямат опит. Авто-
матик камиони с APU. Заплащане според 
опита-$0.60-$0.65 cpm. ---> Owner Operators 
– Dry Van, Reefers and/or Hazmat. Предлага-
ме професионално отношение, много добри 
отстъпки на гориво и на гуми, изготвяне на 
регистрации, IFTA and Permits, както и отда-
ваме ремаркета под наем. 10% Dispatch Fee. 
Заплащане всяка седмица. Ph#7736036413 
7736036413 №20488

CDL DRIVER, Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, 
AGI TRUCKING INC. НАБИРА ШОФЬОРИ С 
CDL CLASS A, FOR LONG DISTANCE LOADS, 
ЗАПЛАЩАНЕ НА ПЪЛНИ И ПРАЗНИ МИЛИ 
С ДИРЕКТЕН ДЕПОСИТ, ПРЕДЛАГАМЕ НОВИ 
КАМИОНИ VOLVO AND FRHT! ЗА ПОВЕЧЕ ИН-
ФОРМАЦИЯ , OFFICE Schaumburg IL 727-488-
8269 Ivan Stoyanov 7274888269 №20459

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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CHIAGO+ SUBURBS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Жена търси работа като caregiver 
от 5 до 7 дни livein на седмица. Без кола,20г. опит. Може помощ-
ник кухня, почистване на къщи. Тел: 848 459 0982 8484590982 
№20184
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 10 YEAR EXP 
REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED STEP DECK CAR HAULER TMS 
SAFETY INVOICE IFTA SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS 
IN TRUCKING 7278355206 №20008
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 18 гд DRY VAN 
REEFER FLATBED STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-
5206 7278355206 №19887

ФЛОРИДА
DISPATCH REMOTE,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, 0877981874/VIBER/ ТЕКСТ 53V/R/F/
HZ ДИСПЕЧЕР С ОПИТ ОТ БЪЛГАРИЯ 877981874 №20274
ДИСПЕЧЕР С ОПИТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 33480, ТЪРСИШ ДИСПЕЧЕР? НО ДАЛИ 
МОЖЕ ДА ТИ ПОМОГНЕ В ТОЗИ МАРКЕТ И ТРУДНИ ВРЕМЕ-
НА! ОТГОВОРЕН И ЗНАЕЩ ЧОВЕК, ЗА ДОБРА РАБОТА. ВИБЕР 
0877981874 877981874 №20209

ПРОДАВАМ
АТЛАНТА

VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.Volvo engine. 
Auto shift with clutch. Call for details. 4042007040 №20140

ЧИКАГО
2020 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 50.00, Зипкод 60133, 2020 Utility Trailer, 53 x 102, 
Carrier Refrigerated Unit X4 7300, 12K Hours, Air Ride, Swing 
Doors. 2245220204 №20305
ПРОДАВА АВТОМОБИЛ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion tc2008 Колата е в перфект-
но състояние, никакви проблеми с двигател и трансмисия. 
17736901956 №20249
ПРОДАВА КОЛА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Scion TC2008 Колата е на 133000 
мили, в идеално състояние, без никакви проблеми по двигател 
и трансмисия. Всичко по колата работи. 7736901956 №20250
TRAILERS FOR RENT,
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам GREAT DANE 
TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без Charges for tires and 
brakes!Ремаркетата са с нови гуми и спирачки, имат VENTS и 
поставка с резервна гума!Договор за 3 или 6 месеца, по жела-
ние на клиента може и за година.Едномесечен депозит и нищо 
повече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY TRAILER 
DRY VAN SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN TIRES ALL AROUND 
"GOODYEAR" ALMOST BRAND NEW. TITLE IN HAND 7273313230 
№19991
КАМИОН + РЕМАРКЕ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 63376, 2012 Kenworth T700 на 794,000 
мили и 2003 Great Dane Dryvan. Всички документи са налични. 
Камионът и ремаркето са изрядни и road-ready. Телефон за 
връзка и въпроси: 573-380-4090. 5733804090 №20554

ИМОТИ ДАВАМ ПОД НАЕМ

ЧИКАГО
ELK GROVE $1400,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Дава се апартамент под наем с 
една спалня,допълнителна стая 10*10 (идеална да детска или 
офис), една баня,едно паркомясто. Нови електроуреди ,грани-
тен плот и паркет.Близо до летището , I90 и US83 2242247423 
№20575
APARTMENT FOR RENT ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Apartment for rent in Schaumburg. 
Two bedrooms, big parking. Bathroom remodelled. Close to Metra. 
$1800 monthly. Call or text: 847-877-4745 8478774745 №20538
APARTMENT FOR RENT,
Цена US$ 1,800.00, Зипкод 60005, Apartament se dava pod naem 
v Arlington Heights.2 bedroom 2 bathroom. Goliam apartament. 
D25 uchilishta. Do Mariano\\\\\\\\\\\\\\\'s. 847-894-4435 za 
kontakti. 8478944435 №20530
ДАВАМ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 850.00, Зипкод 60169, Давам под наем приземен 
етаж от къща в Ho� man Estates, IL 60169( Golf rd and Roselle 
rd). 2 стаи със собствена баня и тоалетна, достъп до пералня 
и сушилня и гараж. $850 на месец, всички разходи включени. 
5082926787 №20529
ROOM FOR RENT $350PM,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, ROOM FOR RENT $350 PER MONTH 

ALL UTILITY INCLUDED NON SMOKING WOMEN ONLY WIFI 
AIRCONDITION CALL CHRIS 7738170102 7738170102 №20384

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 550.00, Зипкод 60004, Давам под наем обзаведена 
стая в чиста и уютна къща намираща се в Arlington Heights IL 
60004 550$ на месец - ток, газ, вода, интернет- включени в це-
ната. За контакт: 773-983-9296 Ани 7739839296 №20386

СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines 
IL за непушач 7739344547 №20361

СТАЯ ПАД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам стая пад наем в Des Plaines 
IL за непушач 7739344547 №20362

ПАРКИНГ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60176, Свободни паркоместа за камиони 
,които не се движат ,RV на видео охраняем паркинг с асфалт в 
Burr Ridge.3122596960 3122596960 №20340

ONE BEDROOM FOR RENT,
Цена US$ 1,150.00, Зипкод 60074, available 1 bedroom apartment 
for rent in Palatine, Please call or text if interested cell 224-848-
0737. Thank you 2248480737 №20300

УЮТНА СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 450.00, Зипкод 60018, Давам под наем обзаведена 
стая с включени всички консумативи за $450/месец. Уютен, 
чист апартамент на супер локация в близост до м-н Малинчо 
в Des Plains. 3475894266 №20294

2 BEDROOM TOWNHOUSE ,
Цена US$ 2,400.00, Зипкод 60169, For rent available starting 
December 1st 2 Bedroom townhouse in Niles, IL by Golf and dee rd. 
Fully remodeled with attached garage. Beautiful lake view from the 
terrace. Excellent location. Call or text me for more information at 
224 432 0240. 2244320240 №20223

ИМОТИ ТЪРСЯ ПОД НАЕМ

ЧИКАГО

СТАЯ ПОД НАЕМ ,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60056, Търся стая под наем с други 
момчета съквартиранти. Тел. 515-561-7071 5155617071 №20576

ИМОТИ ПРОДАВАМ
ФЛОРИДА

АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново строителство,покупко-
продажба на имоти в най-старият град на САЩ: St Augustine. 
St John\'s County е една от най-бързо разрастващите се 
общини,ако планувате преместване или инвестиция в райо-
на обадете се за безплатна консултация. 773-818-2600 Мира 
7738182600 №19910

УСЛУГИ ПРЕДЛАГАМ

ЧИКАГО

ОСВЕЖИТЕЛНИ РЕМОНТИ,
Цена US$ 1.00, Зипкод 60101, Предлагам бояджийски услуги, 
инсталиране на ламинат, електро услуги 6305428173 №20369

ПСИХОТЕРАПИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , Предлагаме психотерапевтична под-
крепа на Българи живеещи в чужбина. За повече информа-
ция посетете сайта ни: ptpool.net +359 889 291 674 889291674 
№20370

REALTOR ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Персонализирано обслужване за 
всички, които тырсят мечтания дом или перфектната наемна 
обстановка. Нека заедно направим вашият жилищен сън реал-
ност. 2243346082 №20275

MAGICIAN,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, magic for children birthday parties 
Ivan 708 415 0590 7084150590 №20268

GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v doma si v Ho�  man 
estate, Predlagam domashno prigotvena hrana igri zabavleniq I 
razhodki Telephone 224 659 1156 2246591156 №20251

ЗДРАВЕ В ТУРЦИЯ,
Цена US$ 0.00, Зипкод , E&M HEALTH предлага здравни услуги 
с 20-годишен опит в Турция. Предлагаме стоматологични ус-
луги, трансплантация на коса, всички видове операции, плас-
тични операции, лечение на рак и Check-Up услуги. Безплатен 
транспорт. 905457170107 №20186

COAST TO COAST

COMERCIAL INSURANCE ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60173, Предлагаме всякакъв вид биз-
нес застраховки за всякакъв вид бизнес, като:транспорт, сер-
визи, лекарски кабинети и т.н. www.maxguardinsurance.com 
8477487800 №20351

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА ВИЗИТКА ТУК
vizitki@bgvoice.com/tel. 7084156985

$35 на брой
за 1, 2, 3 месеца
$25 на борй
след първите 3 месеца

МАЛКИ ОБЯВИ
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Възможно ли е неизвестна високоразвита 
технологична цивилизация да се крие точно 
тук, дълбоко в недрата на нашата Земя? Въз-
можно ли е всички НЛО, които наблюдаваме, 
да излитат всъщност от Земята? Има ли сред 
нас извънземни, които могат да се превъплъ-
щават като човеци?

В нов документ, който със сигурност ще на-
кара научната общност пренебрежително да 
повдигне вежди, екип от изследователи от 
Харвард и Технологичния университет в Мон-
тана издигат скандална хипотеза. Авторите й 
смятат, че това, което се наблюдава като „неи-
дентифициран аномалeн феномен“(UAP)

не са просто летяща чинии
Това „може да отразява дейностите на ин-

телигентни същества, скрити невидими тук 
на Земята (напр. под земята) и/или нейните 
близки околности (напр. Луната), и/или дори 
„разхождащи се сред нас“ (напр. изглеждащи 
като хора).“

Изследователите признават, че тази идея 
за скрити „криптоземни“ е изключително ек-
зотична хипотеза, която „вероятно ще бъде 
разглеждана скептично от повечето учени“. 
Въпреки това те твърдят, че теорията „заслу-
жава истинско разглеждане в духа на смире-
ние и откритост“.

През последното десетилетие зачестиха 
необясними свидетелства за наблюдение на 
UAP (модерното бюрократично наименование 
на НЛО) от военни, пише Списание8. А мина-
лото лято бившият офицер от разузнаването 
на военновъздушните сили Дейвид Груш, в 
свое изявление пред Конгреса заяви, че САЩ 
вече са открили извънземни космически ко-
раби като част от продължаваща десетилетия 
тайна програма на Пентагона.

Дори НАСА става все по-благосклонна към 
нови изследвания на невероятните факти и 
съдейства на различни институции, разслед-
ващи мистериозни, високоскоростни обекти, 
които са били 

забелязани от военни
пилоти през годините
Но след няколко доклада на Пентагона все 

още не сме намерили никакви доказателства 
за извънземен живот. Това обаче не е разубе-
дило учените от Харвард и в публикацията си 
те предлагат набор от възможности, една от 
друга по-странни.

Една от версиите им е, че „остатъчна фор-
ма“ на древна, високоразвита човешка циви-
лизация все още се мотае наоколо и ни на-
блюдава. Друга – че един интелигентен вид се 
е развил независимо от общата еволюция на 
човечеството, вероятно от „интелигентни ди-
нозаври“, и сега крие присъствието си от нас. 
Трета – че тези скрити обитатели на Земята са 
дошли тук от друга планета или друго време. 
Четвърта – че тези неизвестни обитатели на 

Земята са „по-малко технологични, отколкото 
магически“, изследователите ги оприличават 
на „земни ангели“.

Наблюденията на НЛО – на „летателни апа-
рати и други явления (напр. „кълба“), кои-
то изглежда влизат/излизат от потенциал-
ни подземни точки за достъп, като вулкани“ 

може да са доказателство, че тези криптозем-
ни може да не са привлечени от тези места, а 
всъщност да 

живеят в подземни или
подводни бази
Публикацията цитира бившия член на Ка-

марата на представителите Майк Галахър, 
който миналата година предположи, че едно 
от обясненията за наблюденията на НЛО 
може да е „древна цивилизация, която просто 
се е крила тук през цялото това време и вне-
запно се показва точно сега“, следвайки пока-
занията на Груш.

Изследователите не спират дотук, дори 
предполагат, че тези криптоземни могат 
да приемат различни форми на нечовешки 
примати или дори влечуги. Освен че живе-
ят дълбоко под земята, представителите на 
този мистериозен могат да се крият и на Лу-
ната. Или пък да са усвоили изкуството да 
се превъплъщават в хора и да са неразличи-
ми – народна митология, която е вдъхнови-
ла безброй произведения на научната фан-
тастика.

Друго обяснение, представено от про-
тиворечивия астрофизик от Харвард Ави 
Льоб, предполага, че някакви древни циви-
лизации може да са живели на планети като 
Марс или Земята, но в различни времеви от-
рязъци и следователно не са знаели една за 
друга.

Разбира се, всичко това са пресилени хи-
потези, признават учените, и заслужават да 
бъдат разглеждани с много скептицизъм. Но 
те обясняват защо си струва да продължа-
ват да се опитват да търсят обяснения: „...за-
щото някои аспекти на UAP са достатъчно 
странни и изглежда изискват нетрадицион-
ни обяснения“.

На Земята се крие 
неизвестна, технологично 
напреднала цивилизация?
Теорията е на 
учени от Харвард 
и Технологичния 
университет в Монтана

Сн.: Pixabay
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Възрастни съпрузи в парка. Жената казва:
- Пешо, помниш ли как преди 50 години ме 

чакаше на онази пейка?
- Помня, помня... там сега пак седи някакъв 

идиот.

  
На обяд тъща се задавя с кост и изхриптя-

ва зет си:
- Потупай ме!
Зетят я пипва лекичко по рамото и казва:
- Браво, мамо!

  
Мъж седи на бара в кварталната кръчма и 

яростно набива шотове уиски. Така няколко 
часа и вече бил мъртво пиян, едвам се задър-
жал прав на стола. По едно време в кръчма-
та влязъл негов приятел, видял го и веднага 
отишъл да види какво става.

- Киро, познаваме се от 15 години, никога 
не си бил толкова пиян. Спри се малко, моля 
ти се!

- Остави ме! - провикнал се пияният - Жена 
ми избяга с най-добрия ми приятел!

- Киро, аз съм най-добрия ти приятел! - ка-
зал мъжът.

- Вече не си! Той е!

  
- Ей, брат, много готино яке! От къде го 

купи?
- Жена ми го купи от интернет.
- Извадил си късмет... че то вече е пълно с 

измами в интернет!
- Е, какви пък толкова измами!?
- Жена ми ми поръча ботуши 43 размер, а 

дойдоха 38 номер на токчета. Добре, че поне 
на нея и станаха.

  
Разпитват дядо столетник:
- Кога спря с*кса, дядо?
- Е преди 10-на години.
- И защо?
- Ми падам си по по-възрастни, ама пона-

маляха...

  
Човек гледа как четирима носят Трабантче:
- Невърви, а?
- Върви, ама бързаме!

  
Кумчо Вълчо и Зайо Байо влезли в един 

ресторант.
Веднага към тях се приближил любезен 

келнер. Той се обърнал първо към дългоухия:
- Какво ще желаете, господине?
Заекът отговорил:
- Салата от зеле и моркови, моля!
Сервитьорът се усмихнал предразполага-

що:
- Ами, Вашият приятел - не е ли гладен?
Вълкът се учудил:
- Е, аз, ако бях гладен - щяхме ли да стигнем 

до ресторанта И ДВАМАТА?! 

  
Горските животни на наборна комисия. На-

бутват заека да влезе пръв. След малко той 

излиза ухилен до ушите:
- Йес, йес... няма да ходя в казарматаа!
- Що бе зайко?
- Имам два дълги зъба отпред и не мога да 

ям всичко!
Мечката чува това, отива в един ъгъл и си 

избива всичките зъби. Влиза при комисията и 
след миг излиза.

- Йеф, йеф... и аз няма да фодя!
- Що бе мецо?
- Дюстабанлийка съм!

  
- Скъпа, да знаеш къде са свределите за 

бормашината?
- Ако говориш за къдравите пирони - в шка-

фа са...

  
- Как се казват кучетата ти?
- Калвин и Клайн.
- Ама това са имена на гащи!?
- Да, де... щото кучетата са боксери.

  
- Чу ли, бре? Георги убил змея!
- Ай стига, бе! И сега какво?
- Ми сега е вдовец...

  
- Иванчо, на колко години е гаджето ти?
- На 38, тате.
- Стара е бе сине.
- Ама изглежда като на 25.
- Хм стара и хитра...

  
- Кирчо, стига си стоял в къщи бе, излез 

след работа... пий една бира с приятели!
- Данче, знаеш че не съм такъв човек... до-

мошар съм си!
- Излез бе... разходи се малко из парка... 

малко на въздух пий едно кафе!
- А не, не искам вкъщи ми е най добре!
- Тъй както я караш стоте литра ракия къде 

я свърихме до пролет нема да стигне!

  
Британски учени установили, че бирата е 

създадена от собственици на платени тоалет-
ни!

  
В театъра:
- Скъпи, нали ти казах да си смениш чора-

пите!
- Смених ги. За доказателство ги нося в 

джоба.

  
Един мъж под чехъл казал с меден глас на 

жена си:
- Мила, може ли довечера малко да закъс-

нея? Един колега си е купил нова кола и иска 
да почерпи.

Жената моментално се намусила:
- Ама да не ми се върнеш пиян? Ще има 

скандал, да знаеш!
Мъжът започнал да се мазни:
- Няма такива работи! Аз на пиенето си 

имам граница.
Същата вечер нашият се забавил доста. 

Най-сетне се появил на четири крака и смър-
дял на алкохол от десет метра. Жената напра-

во побесняла:
- Ей, нeпрокопсаник! Що си се напил като 

прасе, а?! Нали ужким си имаше граница?
Мъжът замънкал:
- Не съм те лъгал бе, мила! Имам си грани-

ца. Ама като видях уиски на аванта, пуснах 
граничарите в отпуска.

  
Двама студенти си говорят:
- Да си вземем прасе?
- Ами... много е мръсно.
- Карай бе, то прасето ще свикне!

  
Между габровци:
- Защо отлепваш тапетите, ремонт ли ще 

правиш???
- Не, местя се в друго жилище...

  
Влакът безнадеждно закъснява. Изнервен 

пътник пита машиниста:
- Извинете, господине, не можете ли да се 

движите с по-голяма скорост?
- Мога, разбира се, но ми е забранено да на-

пускам локомотива!

  
По-добре малък и мой отпред, отколкото го-

лям и чужд отзад!

  
Дядо отива да навести своите внуци. Влиза 

в стаята им и вижда, че единият чете книга за 
авиацията.

- Какъв искаш да станеш, Пешко?
- Пилот, дядо.
- А, ти какъв искаш да станеш, Гоше?
Момчето вдига поглед от последният брой 

на "Плейбой" и казва:
- Възрастен, дядо, просто възрастен?

  
- Пено, ма, колко години живеят свинете?
- Що? Да не ти е лошо?

  
В гората. Вълкът:
- Зайо, искаш ли да пийнем заедно?
- Да искам.
- Ето ти пари, да изтичащ да купиш ракия. 

Заекът взема парите и хуква да до магазина, 
а вълкът казва на лисицата:

- Ей хитро го измислили, лисо... Мезето 
само ще изтича да донесе пиенето.

  
Студент на изпит:
- Какво се е случило след смъртта на Ста-

лин?
- Погребение, професоре!
- Добре колега, заповядайте през Септем-

ври за 40-те дни!

  
- Какво си мислят двойка студенти и двой-

ка жаби, сутринта на 9-ти Декември?
- А, дано не дойде щъркела!

  

- Мамо, обичам те!

- Колко пари ти 

трябват?

- Мамо, много те 

обичам!

- Ааааааа, нямам 

толкова...

- Ей, не протягай ръце 

към чуждото щастие!

- Какво?!

- Махни си ръцете от 

шоколада, ма!

Преди операция:

- Докторе, истина ли 

е, че ще ме оперира 

студент по медицина?

- Да, истина е.

- Ами ако нещо сгреши?

- Ще му пишем двойка.

ВИЦОВЕ

http://www.trifonovalaw.com/
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Стресът се увеличава. В рабо-
тата седмицата носи напре-
жение и предизвикателства в 
ежедневието, особено в зад-
кулисието, но Слънцето в Ко-

зирог със секстил с Нептун и тригон с Уран ви 
подкрепят да направите нещо креативно и раз-
лично. Внимавайте за импулсивни ходове във 
финансите, тъй като квадратът Венера-Юпитер 
ви кара да харчите повече, отколкото трябва. По-
търсете нови решения на проблемите. 

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

Пълнолунието в Рак ви носи 
силни емоции, свързани с 
дома и семейството. Тригонът 
Слънце-Уран носи внезапна 

положителна промяна в професионалния ви жи-
вот, докато опозицията Слънце-Марс изисква да 
балансирате кариерата и личния си живот. Па-
зете се от напрежение с авторитетни фигури и 
възрастни хора. В любовта седмицата може да 
донесе несигурност и съмнения, особено за об-
вързаните. 

Възможно е да има недоразу-
мения и забавяния, които да 
ви поставят в задънена улица, 
но въпреки това ще намерите 

решения по по-необичайни начини. Едно профе-
сионално предложение тази седмица може да ви 
изненада приятно. Тригонът Слънце-Уран откри-
ва нови кариерни пътища. Не позволявайте на 
личните грижи да пречат на работата ви. Пълно-
лунието във вашия знак ви поставя в светлината 
на прожекторите! 

Пълнолунието във вторник 
извежда на преден план въ-
просите за кариерата, но и со-
циалния имидж и признание. 

Ако сте обвързани, връзката ви може да преми-
не през период на смут, тъй като емоционални-
те проблеми може да изискват повече внимание. 
Квадратът Венера-Юпитер може да донесе пре-
комерни очаквания от партньора ви. Можете да 
търсите емоционален баланс, но внимавайте да 
не притискате половинката си. 

В професионален план тази сед-
мица изисква повече търпение 
и постоянство. Кариерата ви 
може да се развие положително 
благодарение на тригона Слън-

це-Уран, но опозицията Слънце-Марс показва, че са 
възможни конфликти с висшестоящите. Най-добре 
да възприемете по-организиран подход и да под-
държате комуникацията си с колегите си на ясни 
нива. Ако сте необвързани, тази седмица може да 
ви предложи нови и интересни запознанства.

Възможностите в работата ид-
ват от там, където най-малко 
очаквате. Търпението и внима-
телното разглеждане на всяка 
гледна точка ще ви помогнат 

да избегнете потенциални грешки. Тригонът Слън-
це-Уран има вероятност да ви донесе ново профе-
сионално предложение. Може да ви се отвори нео-
чаквана възможност за пътуване или да получите 
вълнуващи новини. Опозицията Слънце-Марс ви 
тласка към изясняване на отношенията с роднини. 

В професионален план сед-
мицата ще донесе креативни 
идеи и възможности за добро 
сътрудничество. Пълнолуние-
то носи необходимо развитие 

и може би промяна, която ще ви постави в по-до-
бро финансово положение. Лошото управление 
на финансите ви обаче може да причини стрес, 
така че опитайте се да бъдете по-внимателни. В 
личната сфера са възможни сътресения, особено 
ако оставите сърцето да ръководи решенията ви. 

 
Седмицата е пълна с предиз-
викателства, но и големи въз-
можности за растеж. Старайте 
се да правите стратегически 

ходове. Опозицията Слънце-Марс обаче носи из-
вестни трудности в общуването и може да има 
неприятни разкрития. Пълнолунието във втор-
ник може да доведе до развитие, свързано с ва-
шите комуникации и взаимоотношения с най-
близкото ви обкръжение. 

В професионален план седми-
цата изисква търпение и вни-
мателен подход за гладкото 
протичане на работата ви. До-
бре е да бъдете внимателни 

със заеми, дългове и споделени финанси с трети 
страни. Ще се наложи пренареждане на прихо-
дите и разходите ви, както и ревизия на ценно-
стите ви. Ако сте във връзка, квадратът Вене-
ра-Юпитер може да доведе до недоразумения с 
партньора ви и трудности в разбирането. 

Седмицата може да изисква от 
вас да проявите повече гъвка-
вост и адаптивност към предиз-
викателствата, които могат да 
се изправят пред вас. Може да 

почувствате, че приоритетите на другите хора не 
съвпадат с вашите. Пълнолунието хвърля светли-
на върху въпроси, свързани с приятели и социал-
ни групи. Ще сте по-сериозни и практични по от-
ношение на емоционалните си нужди, което може 
да доведе до по-сериозна дискусия с партньора ви. 

Вашият професионален жи-
вот може да премине през 
фаза, която ще изисква от 
вас новаторски подходи. Три-
гонът Слънце-Уран засилва 

търсенето на нещо ново и революционно във ва-
шата област. Във финансово отношение опози-
цията Слънце-Марс може да доведе до внезапни 
разходи. Ако сте необвързани, седмицата носи 
нови запознанства, но внимавайте да не се увле-
чете от прекомерни очаквания. 

В работата ще срещнете предиз-
викателства. Липсата на яснота 
може да доведе до недоразуме-
ния в комуникацията. Възмож-
но е да почувствате известна 

несигурност относно плановете си и да се чудите 
дали посоката, която следвате, е правилната. Ако 
имате връзка, съвпадът Венера-Сатурн може да до-
несе сериозност, но може би и емоционална дистан-
ция. Финансовата част се нуждае от внимание, тъй 
като може да правите ненужни разходи.

https://www.brookhavenmarket.com/


15-21 януари 2025 г. 35

Новото откритие е публикувано в престиж-
ния журнал Astrophysical Journal Letters и е с 
ключово участие на българския астроном д-р 
Трифон Трифонов

Ново откритие с българско участие показва 
наличието на три екзопланети в една от най-
интересните мулти-планетни системи, откри-
вани до момента. Планетната система се на-
мира на 1100 светлинни години от Земята 
около звездата TOI-4504 в съзвездието Кил. 

Космическият телескоп TESS на NASA е 
един от най-добрите ловци на екзопланети, с 
които човечеството разполага към момента. 
Екзопланета е всяка планета, която обикаля в 
орбита около звезда извън Слънчевата систе-
ма. Телескопът TESS търси екзопланети с по-
мощта на пасажния метод. Пасаж се нарича 
преминаването на планетата пред диска на 
звездата, като познати ни примери от Слън-
чевата система са пасажите на Меркурий и 
Венера пред Слънцето. Преминаването на ек-
зопланета води до 

намаляване на измерения
звезден блясък
По този начин астрономите могат да оце-

нят размера на екзопланетата и нейния орби-
тален период – времето, за което прави една 
обиколка около звездата. Но ако в системата 
има други екзопланети, тяхното гравитацион-
но влияние оказва ефект върху времената на 
преминаванията. По този начин, с оценка на 
промените в тези времена, учените могат да 
откриват нови планети, дори последните да 
не преминават пред своята звезда.

Новото откритие е публикувано в престиж-
ния журнал Astrophysical Journal Letters и е с 
ключово участие на българския астроном д-р 
Трифон Трифонов. Той е учен от Института 
по астрономия „Макс Планк“ в Хайделберг, 
Германия, и изследовател в катедра „Астро-
номия“ към Физическия факултет на Софий-
ския университет „Св. Кл. Охридски“. Д-р Три-

фонов е ръководител на българската група за 
търсене на екзопланети в рамките на проекта 
EXO-RESTART, подкрепен от договор КП-06-
ДВ/5 от 15.12.2021 г. с Фонд „Научни изслед-
вания“ по ННП „Върхови изследвания и хора 
за развитие на европейската наука“ 2021 (ВИ-
ХРЕН-2021).

В работа с международен екип, чрез данни 
от космическия телескопа TESS и наблюдения 
от спектрографа FEROS, разположен на 2,2 ме-
тровия телескоп на Института „Макс Планк“ в 
Чили, проучването на астрономите показва, че 
в системата на TOI-4504 има цели три екзопла-
нети. Най-близката – TOI-4504b, е около 

два и половина пъти по
голяма от Земята
но другите две, TOI-4504c и TOI-4504d, са 

планети от тип „топъл Юпитер“. Това озна-
чава, че със своите маси от съответно 3,7 и 
1,4 пъти масата на Юпитер, и периоди от 82,4 
дни за първата и съответно 40,5 дни за вто-
рата, те са огромни газови гиганти, разполо-
жени сравнително близо до своята звезда. 
Интересното е, че наблюденията показват, че 
TOI-4504c има една от най-големите циклич-
ни промени във времената на пасажите – от 
порядъка на цели четири дни. Това е най-го-
лямата подобна промяна от всички екзопла-
нетни системи, откривани до момента. Ефек-
тът се дължи на гравитацията на TOI-4504d 
върху TOI-4504c, поради което последната 
закрива диска на своята звезда в по-ранен 
или по-късен момент.

„Бяхме изключително изненадани да от-
крием толкова големи вариации във времена-
та на пасажите на екзопланетата TOI-4504c. 
За този наблюдателен период амплитудата 
на пасажните отклонения е около 4 дни. Пре-
дишният рекордьор е с 

два пъти по-малка
амплитуда

докато типичните пасажни вариации в 
мнозинството от мулти-планетни системи 
е от порядъка на няколко минути“, споде-
ля водещият автор на изследването Михае-
ла Виткова, докторант в Института по астро-
номия към Чешката академия на науките. 
„Проучването на TOI-4504 е важно за ана-
лиза на еволюцията на подобни екзопланет-
ни системи. Екзопланетите TOI-4504c и TOI-
4504d са в орбитален резонанс от тип 2:1, 
което показва, че вероятно са били в ста-
билна резонансна конфигурация още при 
образуването си от протопланетния диск и 
последващата миграция към орбитите, на-
блюдавани в момента“, разказва д-р Трифо-

нов, който е извършил значителна част от 
анализа на данните.

В бъдеще екипът очаква да открие екзо-
планети с подобни, а и дори с по-големи ва-
риации във времената на преминаване, кое-
то ще обогати допълнително знанието на 
астрономите за образуването на различни-
те планетни системи като цяло. Д-р Рафа-
ел Брам от университета „Адолфо Ибанес“ в 
Чили, който е съавтор на проучването и ко-
ординатор на международния консорциум 
за търсене на планети от тип „топъл Юпитер“ 
WINE, подчертава ролята и силата на екипа 
от учени по цял свят за успешната реализа-
ция на тази цел.

ЛЮБОПИТНО

ВАСИЛ ДИМОВ
vasil@bgvoice.com

"Българска следа" в 
откриването на една 
от най-интересните 
планетни системи
Основната заслуга е на д-р Трифон Трифонов

Сн.: Pixabay
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Четири месеца след като Дженифър Лопес подаде 
молба за развод с Бен Афлек, тя разсъждава за трудно-
стите, които в крайна сметка са я направили по-силна. 

Певицата сподели някои паралели между личния 
си живот и този на Джуди Роблес - жената, която тя 
играе в предстоящия филм „Неудържим“, който про-
следява историята на спортиста Антъни Роблес, кой-
то се изявява в света на борбата, след като се ражда 
с един крак.

„Ние сме сродни души“, каза Дженифър пред 
Variety. „И двете сме израснали като латиноамерикан-
ки в тази страна. И двете имаме деца и имаме надеж-
ди и мечти за тях.“

Лопес отбеляза, че може да бъде истински съпри-
частна на Джуди: „И двете имахме трудни връзки.“ 

Оказа се, че заснемането на филма е било сложно, 
тъй като Бен Афлек е копродуцент на проекта. Но въ-
преки продължаващата процедура по развод, бивша-
та двойка казва само добри неща един за друг.

„Дженифър е впечатляваща“, каза Афлек пред 
Entertainment Tonight, като похвали и режисьора Уи-
лям Голдънбърг и звездите Дон Чийдъл, Джарел Дже-

ром и Боби Канавале. „Повярвахме в правилните хора 
и „Неудържим“ е още един пример за това“, заяви още 
Бен Афлек. 

Голдънбърг е възхитен от работните взаимоотно-
шения на Дженифър и Бен, на които е станал пряк 
свидетел.

„Винаги е ставало дума за филма и това е тяхна 
лична работа“, каза той пред E! News през септември. 
„Ние просто държахме на филма. Не изпуснахме цел-
та от очи.“ 

Въпреки че двойката, която завърза възела си през 
2022 г., беше съсредоточена върху поддържането 
на стабилни работни отношения, в личния живот на 
Дженифър не беше толкова лесно.

„Трябва да си завършен, ако искаш нещо, което да 
е по-завършено“, обясни тя за живота си след раздя-
лата пред списание Interview през октомври. „Трябва 
да бъдеш добър сам по себе си. Мислех, че съм научи-
ла това, но не е така. И тогава, това лято, трябваше да 
си кажа: „Необходимо е да си тръгна и да бъда сама. 
Искам да докажа на себе си, че мога да го направя.“

„Чувствах се самотна и тъжна“, признава Лопес.

Дженифър Лопес и "трудната 
връзка" с Бен Афлек

Той и любимата му, 27-годиш-
ната моделка Нара Баптиста, 
имат син. Това съобщи самият ак-
тьор в Instagram. Бебето се роди 
на 7 януари. Съдейки по снимка-
та, момчето е кръстено Каетано. 

За Касел това е първи син и 
четвърто дете: актьорът има три 
дъщери - Дева и Леони от Мони-
ка Белучи и Амазони от Тина Ку-
наки. 

Нара Баптиста стана майка за 

първи път. Връзката между Вен-
сан Касел и Нара Батиста стана 
известна през септември минала-
та година: те публикуваха снимки 
един на друг в Instagram, а през 
май се появиха заедно на черве-
ния килим на филмовия фестивал 
в Кан. Според интернет Нара при-
лича на копие на бившата си лю-
бовница Тина Кунаки. Слуховете 
носят, че това е причината Нара 
наскоро да смени имиджа си.

Венсан Касел 
стана баща за 
четвърти път
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Конър Макгрегър остана с разбито сърце, след като 
при включване в социланите мрежи, той сподели за 
смъртта на чичо си Джони.

ММА звездата отдаде почит на чичо си, наричайки го 
"най-готиният, точно какъвто си е", като сподели редица 
снимки на Джон "Джони" Мур.

В профила си в Инстаграм, Макгрегър публикува 
снимка на себе си и чичо си във Фъндерланд от 2018 г.

Публикувайки поредицата от снимки, той каза: "Почи-
вай в мир чичо Джони. Готин, какъвто си беше. Кру Джон 
Мур, RIP моят чичо боец".

Джон, чиято сестра е майката на Макгрегър - Марга-
рет, почина мирно на Нова година в хосписа "Дева Ма-
рия" в Харолдс Крос, а погребалните молитви ще се 

състоят в параклиса "Никълс" в понеделник (6 януари), 
последвани от погребение на гробището Фингал.

Чичото на Макгрегър оставя още децата си Сюан, Джо-
натън, Робин и Одран; внуците Леон и Роуан; своите че-
тири сестри и трима братя.

Снуп Дог ще участва в новия научнофантастичен 
филм на Люк Бесон "Последният човек" и ще бъде не-
гов съпродуцент. Макар че подробностите за поста-
покалиптичния сюжет са в тайна, смята се, че той е 
вдъхновен от "Планетата на маймуните" и може да е 
свързан с песента на Дог от 2009 г. Last Man Standing.

Бесон, известен с филмите "Петият елемент" и 
"Люси", е сценарист на филма, който се очаква да съ-
четае научна фантастика, комедия и екшън. Това ще 
бъде първото му сътрудничество със Снуп от близо 20 
години, след като работиха заедно по анимационния 
филм "Артур и минимоите".

Продуценти на филма са Виржини Бесон-Сила, Люк 
Бесон и Death Row Pictures на Снуп, а снимките ще за-
почнат през 2025 г.

Бесон изрази вълнението си от повторната работа 
със Снуп, като каза: "Просто ни трябваше правилният 
проект... и това е той, със Снуп в главната роля." Снуп, 
дългогодишен фен на работата на Бесон, сподели: "Ви-
наги съм искал Люк да режисира цял филм за мен и 
сега най-накрая имаме възможност."

Сред последните работи на Бесон са "Dogman", кой-
то се състезаваше на филмовия фестивал във Вене-

ция, и новата адаптация на "Дракула" с участието на 
Кейлъб Ландри Джоунс и Кристофър Валц.

Конър 
Макгрегър е с 
разбито сърце

Певицата Ариана Гранде не се 
вижда да се завърне към музика-
та „през следващите няколко го-
дини“.

31-годишната поп звезда на-
прави дебюта си на големия екран 
в ролята на Глинда в първата от 
двете адаптации на класиката на 
Бродуей „Злосторница“ тази годи-
на. След като лейбълът й опровер-
га слуховете, че планира огромно 
турне през 2025 г., Ариана обясни, 
че вместо това се е съсредоточи-
ла върху „изследване на различни 
форми на изкуство“.

„Чувствам се толкова благодар-
на на актьорското майсторство и 
мисля, че моите фенове знаят, че 
музиката и сцената винаги ще бъ-
дат част от живота ми, но не виж-
дам това да се случи скоро. Ми-
сля, че през следващите няколко 

години, надявам се, ще изследва-
ме различни форми на изкуство, а 
мисля, че в актьорството се чувст-
вам като у дома си в момента“, спо-
дели Гранде пред Variety. 

„Благодарна съм за разбиране-
то (на моите фенове). Толкова съм 
благодарна за начините, по кои-
то израснахме заедно по време на 
цялото това пътуване със „Злос-
торница“. Но музиката винаги ще 
бъде част от живота ми“, посочи 
певицата. 

„Ще свиря в дома на майка ми“, 
пошегува се тя.

Звукозаписната компания на 
Ариана, Republic Records, заяви: 
„Няма планове за турне през след-
ващата година, но Ариана остава 
дълбоко признателна на своите 
фенове и на цялата продължава-
ща любов, подкрепа и вълнение“.

Ариана Гранде 
няма скоро да 
се върне към 
музиката

Снуп Дог ще участва 
в научнофантастичен 
филм на Люк Бесон
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Река Амазонка се вие на дължина от поне 
6400 километра, но по нея няма нито един 
мост (поне официално). Тази привидна анома-
лия поражда въпроса – защо?

Една от основните причини е, че няма голя-
ма нужда. Дълбочините на тропическите гори 
са рядко населени, със сравнително малко 
инфраструктура и пътища, което прави мос-
товете ненужни, за разлика, например, от бу-
рния живот около Темза в Лондон.

„Няма достатъчно належаща нужда от 
мост през Амазонка“, казва Валтер Кауфман, 
ръководител на катедрата по строително ин-
женерство (бетонни конструкции и проекти-
ране на мостове) в Швейцарския федерален 
технологичен институт в Цюрих, през 2022 
г., пише chr.bg.

„Разбира се, съществуват и технически и 
логистични трудности“, допълва той.

Изграждането на инфраструктура в гъста-
та тропическа гора безспорно е предизвика-
телство, поради което в Амазония има 

много малко човешки
селища със значителен
размер
Земята е мека и непредсказуема, а освен 

това е изключително лесно всички структури, 
създадени от човека, да бъдат погълнати от 
непрестанната растителност на тропическата 
гора и суровите условия, като например ин-
тензивните валежи.

Всеки опит за построяване на мост, освен 
ако не е перфектно планиран, вероятно ще 
завърши с рушащи се основи и потънал в без-
пощадна зеленина.

Като човек погледне пейзажа, никак не си 
личи, но из реката и гората около нея има много 
останки от отдавна изгубени човешки селища.

Нови технологии за визуализация разкри-
ват, че в басейна на Амазонка вероятно са 
скрити повече от 10 000 предколумбови ар-

хеологически обекта. За разлика от археоло-
гическите останки от древни култури в уме-
рените части на света, амазонските обаче са 
погълнати от силна растителност.

Един съвременен пример е прословутата 
магистрала BR-319 – път с дължина 870 км, 
който минава през девствена част от гора от 
Манаус до Порто Вельо. Магистралата е по-
строена в началото на 70-те години на мина-
лия век по време на бразилската военна дик-
татура, но в крайна сметка е изоставена през 
1988 г., тъй като поддръжката й е нерента-

билна и се нуждае от 

постоянни ремонти поради
бързото й износване
Някои може да твърдят, че е и по-добре без 

мостове. Амазонка е невероятно богат и уни-
кален кошер на биоразнообразие и човешка 
култура, който вече е подложен на огромен 
натиск от изсичането на горите и минното 
дело. Изграждането на пътища, магистрали и 
мостове може да я отвори за още по-голяма 
експлоатация.

Изследванията подчертават, че преоблада-
ващата част (95%) от обезлесяването се из-
вършва в рамките на 5,5 км от път, тъй като 
той осигурява достъп на дървосекачи, пре-
возни средства и тежки машини.

В проучване от 2022 г. е използван изкуст-
вен интелект за идентифициране на селски 
(често неофициални и незаконни) пътища в 
бразилска Амазония от сателитни снимки и 
така са идентифицирани 3,46 милиона ки-
лометра пътища. След това изследователите 
използват тези констатации, за да видят как 
новите пътища влияят върху обезлесяването, 
горските пожари и фрагментацията на ланд-
шафта: „Това са артерии на разрушението. 
Пътищата се отварят, за да се добива дърве-
сина, и последиците се разпространяват от ос-
новната линия, където са камионите и тежки-
те машини“, казва съавторът на изследването 
Карлос Соуза-младши, асоцииран изследова-
тел в Imazon, който ръководи програмата им 
за мониторинг на Амазонка.

ПЪТУВАНИЯ

Тази привидна 
аномалия поражда 
въпроса – защо?

Река Амазонка, над 
която няма мостове

Сн.:Pixabay



15-21 януари 2025 г. 39

http://lawjtchicago.com/


15-21 януари 2025 г.40


